
 
บทที่  4 

การวิเคราะหขอมูล 
 

การศึกษาเร่ือง ความพึงพอใจของลูกคาตอสวนประสมการตลาดบริการของบริษัท 
เชียงใหมเวียงพิงคการยาง จํากัด  ในครั้งนี้  ผลการศึกษาสามารถแบงออกเปน 5  สวนดังนี้ 

สวนท่ี  1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
สวนท่ี  2 ขอมูลพฤติกรรมในการใชบริการ บริษัท เชียงใหมเวียงพิงคการยาง จํากัด 
สวนท่ี 3  ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการของบริษัท 

เชียงใหมเวียงพิงคการยาง จํากัด  
สวนท่ี 4  ปญหาและขอเสนอแนะท่ีมีตอบริการของบริษัท เชียงใหมเวียงพิงคการยาง    

จํากัด 
สวนท่ี  5  ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  

ของบริษัท เชียงใหมเวียงพิงคการยาง จํากัด จําแนกตามเพศ อายุ และการศึกษา   
 
สวนท่ี  1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 103 68.7 
หญิง 47 31.3 

รวม 150 100.0 
 
 จากตารางท่ี 1  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม เปนเพศชาย รอยละ 68.7  และเพศหญิง  
รอยละ 31.3 
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ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 20 ป 4 2.7 
21 - 3 0 ป 35 23.3 
31 – 40 ป 63 42.0 
41 - 50 ป 36 24.0 
51 - 60 ป 10 6.7 
61 ปข้ึนไป 2 1.3 

รวม 150 100.0 
 

จากตารางท่ี 2  พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 31 – 40 ป มากท่ีสุดรอยละ 42.0  
รองลงมาอายุ 41 – 50 ป รอยละ 24.0   และอายุ 21 – 30 ป รอยละ 23.3  
 
ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
มัธยมปลาย/ปวช หรือตํ่ากวา 21 14.0 
อนุปริญญา/ปวส 16 10.7 
ปริญญาตรี 81 54.0 
สูงกวาปริญญาตรี 32 20.3 

รวม 150 100.0 

 
จากตารางท่ี 3  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการศึกษาระดับปริญญาตรี 

รอยละ 54.0  รองลงมามีการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี  รอยละ  20.3  และการศึกษาระดับมัธยม
ปลาย/ปวช. หรือตํ่ากวา รอยละ 14 .0 
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ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
นักศึกษา 9 6.0 
ขาราชการ 26 17.3 
พนักงานรัฐวิสาหกิจ 6 4.0 
พนักงานบริษัทเอกชน 48 32.0 
เจาของธุรกิจ/ผูบริหาร 25 16.7 
แมบาน 5 3.3 
เกษตรกร 7 4.7 
รับจางท่ัวไป 14 9.3 
วางงาน 3 2.0 
เกษียณ 3 2.0 
อ่ืน ๆ  4 2.7 

รวม 150 100.0 
หมายเหตุ: อาชีพอื่นๆ ไดแก มัคคุเทศก  (1 ราย) คาขาย (3 ราย) 

 
จากตารางท่ี 4  พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน 

จํานวนมากท่ีสุดรอยละ 32  รองลงมาอาชีพ ขาราชการ  รอยละ 17.3  และเจาของธุรกิจ/ผูบริหาร 
รอยละ 16.7  
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานภาพสมรส 
 

สถานภาพสมรส จํานวน รอยละ 
โสด 57 38.0 
สมรสแลว 88 58.7 
อ่ืน ๆ  5 3.3 

รวม 150 100.0 
หมายเหตุ: อื่นไดแก   หมาย  2 ราย   หยา/แยกกันอยู  3 ราย 

 
จากตารางท่ี 5  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพสมรส   รอยละ 

58.7   รองลงมาเปนโสด รอยละ 38.0  และอ่ืน ๆ (เชน มาย / หยา / แยกกันอยู) รอยละ  3.3  
 
ตารางที่ 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดตอเดือนของ
ครอบครัว 

    

รายไดตอเดือนของครอบครัว จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 10,000 บาท 21 14.0 
10,001 - 20,000 บาท 34 22.7 
20,001 - 30,000 บาท 41 27.3 
30,001 - 40,000 บาท 23 15.3 
40,001 - 50,000 บาท 13 8.7 
50,001 บาท ข้ึนไป 18 12.0 

รวม 150 100.0 
 

จากตารางท่ี 6  พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดตอเดือนของครอบครัว 20,001 – 
30,000 บาท จํานวนมากท่ีสุดรอยละ 27.3  รองลงมา มีรายได ตอเดือนของครอบครัว 10,001 – 
20,000 บาท   รอยละ 22.7 และมีรายไดตอเดือนของครอบครัว 30,001 – 40,000 บาท รอยละ 15.3 
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ตารางท่ี 7 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทรถยนตสวน
บุคคลท่ีใช 

 

ประเภทรถยนตสวนบุคคลท่ีใช จํานวน รอยละ 

รถยนตนั่งสวนบุคคลไมเกิน 7 คน 105 70.0 
รถยนตนั่งสวนบุคคลเกิน 7 คน 8 5.3 
รถบรรทุกสวนบุคคล 37 24.7 

รวม 150 100.0 
 

จากตารางท่ี 7  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ใชรถยนตประเภทรถยนตนั่ง        
สวนบุคคลไมเกิน 7 คน รอยละ 70.0 รองลงมา ใชรถยนตประเภท รถบรรทุกสวนบุคคล รอยละ 
24.7 และใชรถยนตประเภท รถยนตนั่งสวนบุคคลเกิน 7 คน รอยละ 5.3 

 
 

ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนรถยนตสวน  
บุคคลท่ีมีอยูในครอบครอง 
 

จํานวนรถยนตสวนบุคคลท่ีมีอยูในครอบครอง จํานวน รอยละ 

1 คัน 90 60.0 
2 คัน 36 24.0 
3 คัน 11 7.3 
มากกวา 3 คัน 13 8.7 

รวม 150 100.0 
 

จากตารางท่ี 8  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรถยนตสวนบุคคลอยูใน
ครอบครอง  1 คัน รอยละ 60.0 รองลงมามีอยู  2  คัน รอยละ 24.0 มากกวา   3 คัน รอยละ 8.7 และ 
3 คัน รอยละ 7.3  ตามลําดับ  
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สวนท่ี  2   ขอมูลพฤติกรรมในการใชบริการ บริษัท เชียงใหมเวียงพิงคการยาง จํากัด 
 
ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานภาพในการมา 
ใชบริการ 

 

สถานภาพในการมาใชบริการท่ีบริษัท จํานวน รอยละ 
เปนลูกคาคร้ังแรก 77 51.3 
เปนลูกคาเดิม 73 48.7 

รวม 150 100.0 
 

จากตารางท่ี 9  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีสถานภาพในการมาใชบริการที่บริษัท 
โดยเปนลูกคาคร้ังแรก รอยละ 51.3  และเปนลูกคาเดิม รอยละ 48.7 

 
 

ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนรถยนตสวน
บุคคลท่ีมารับบริการ 

 

จํานวนรถยนตสวนบุคคลท่ีนํามารับบริการท่ีบริษัท จํานวน รอยละ 

1 คัน 110 73.3 
2 คัน 25 16.7 
3 คัน 5 3.3 
มากกวา 3 คัน 10 6.7 

รวม 150 100.0 

 
จากตารางท่ี 10  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ นํารถยนตสวนบุคคลมารับ

บริการที่บริษัท  จํานวน 1 คัน รอยละ 73.3  รองลงมา จํานวน 2 คัน รอยละ 16.7  จํานวนมากกวา 
3 คัน รอยละ 6.7 และ จํานวน 3 คัน รอยละ 3.3  
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวันท่ีนํารถมาใชบริการ 
 

วันท่ีนํารถมาใชบริการท่ีราน จํานวน รอยละ 
วันจันทร - วันศุกร 72 48.0 
วันเสาร 78 52.0 

รวม 150 100.0 
 

จากตารางท่ี 11  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม นํารถมาใชบริการที่ราน ในวันเสาร   
รอยละ 52.0  และวันจันทร-วันศุกร  รอยละ 48.0 
 
 
 
ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาท่ีนํารถมาใช
บริการ 

 

ชวงเวลาท่ีนํารถมาใชบริการสวนมาก จํานวน รอยละ 

ชวงกอนไปทํางาน 7 4.7 
วันหยุด (วันนักขัตฤกษ/วันเสาร) 74 49.3 
กลางวันชวงพักงาน 37 24.7 
อ่ืนๆ  32 21.3 

รวม 150 100.0 
หมายเหตุ: อื่นๆ ไดแก ไมแนนอน   แลวแตโอกาส   เวลาวางก็มา   9.00 – 12.00 น.  ตอนเชา   ตอนบาย 

 
จากตารางท่ี 12  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม นํารถมาใชบริการชวงวันหยุด(วันหยุด

นักขัตฤกษ/วันเสาร) มากท่ีสุดรอยละ 49.3 รองลงมา กลางวันชวงพักงาน รอยละ 24.7  ชวงเวลา
อ่ืน ๆ   รอยละ 21.3 และชวงกอนไปทํางาน รอยละ 4.7  
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการโทรนัดหมายกอนนํา
รถมาใชบริการ 
 

การโทรนัดหมายกอนนํารถเขามาใชบริการ จํานวน รอยละ 
โทรทุกคร้ัง 5 3.3 
โทรบางคร้ัง 27 18.0 
ไมเคยนัดหมายลวงหนาเลย 118 78.7 

รวม 150 100.0 
 

จากตารางท่ี 13  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเคยนัดหมายลวงหนาเลย 
รอยละ 78.7  รองลงมา คือ โทรบางคร้ัง รอยละ 18.0  และโทรทุกคร้ัง รอยละ 3.3  

 
 

ตารางที่ 14  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวิธีในการนํารถมาใช
บริการ 
 

วิธีการนํารถมาใชบริการ จํานวน รอยละ 
ขับรถมาเองและน่ังรอรับรถ 117 78.0 
ใหคนอ่ืนขับรถตามมารับและท้ิงรถไวซอม 20 13.3 
ท้ิงรถไวซอมแลวข้ึนรถสองแถวกลับ 1 0.7 
ท้ิงรถไวซอมแลวใหพนักงานท่ีรานขับไปสง 4 2.7 
ใหลูกนอง/คนอื่นเอาไปซอมให 8 5.3 
อ่ืนๆ                  0                0.0 

รวม 150 100.0 
 

จากตารางท่ี 14  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญขับรถมาเองและน่ังรอรับรถ 
รอยละ  78.0  รองลงมา คือ ใหคนอ่ืนขับรถตามมารับและท้ิงรถไวซอม  รอยละ 13.3   และให
ลูกนอง / คนอื่นเอาไปซอมให  รอยละ  5.3   
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ตารางท่ี 15  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการใชบริการท่ีบริษัท 
 

การใชบริการที่บริษัท จํานวน รอยละ 
ซ้ือยางรถยนตและใชบริการเปล่ียนยาง 118 78.7 
ซ้ือยางรถยนตและไมใชบริการเปล่ียนยาง 3 2.0 
ใชบริการเปล่ียนยางแตนํายางรถยนตมาเอง 3 2.0 
ตั้งศูนย 104 69.3 
ถวงลอ 87 58.0 
ปะยาง 36 24.0 
เติมลม 41 27.3 
อ่ืนๆ 0 0.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 150 คน 

 
จากตารางท่ี 15  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชบริการซื้อยางรถยนตและ

ใชบริการเปล่ียนยาง  รอยละ  78.7  รองลงมา คือ ตั้งศูนย  รอยละ  69.3  และถวงลอ  รอยละ  58.0 
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามแหลงขอมูลขาวสารเพื่อ
การตัดสินใจเลือกใชบริการรานยาง 

 

แหลงขอมูลขาวสารท่ีใชในการหาขอมูล 
เพื่อตัดสินใจเลือกใชบริการรานยาง 

จํานวน รอยละ 

การบอกกลาวหรือแนะนําจากเพื่อน ญาติ 100 66.7 
การโฆษณาผานส่ือวิทยุ 4 2.7 
การโฆษณาผานส่ือหนังสือพิมพ 7 4.7 
การสงเอกสารทางไปรษณียถึงทานโดยตรง 2 1.3 
ปายโฆษณาขนาดใหญ 25 16.7 
แผนพับท่ีวางไว ณ สถานท่ีตาง ๆ 1 0.7 
อ่ืน ๆ  11 7.3 

รวม 150 100.0 
หมายเหตุ: อื่นไดแก ขับรถผาน 7 ราย  อยูใกลบาน 1 ราย  ทางรานไปจัดงานที่โลตัส  1 ราย   

     พนักงาน แนะนํา 1 ราย  ลูกคาประจํา 1 ราย 

 
จากตารางท่ี 16  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีแหลงขอมูลขาวสารท่ีใชใน

การหาขอมูลเพื่อตัดสินใจเลือกใชบริการรานยาง  จากการบอกกลาวหรือแนะนําจากเพ่ือน ญาติ        
รอยละ  66.7   รองลงมา คือ ปายโฆษณาขนาดใหญ  รอยละ  16.7  และอ่ืน ๆ เชน ขับรถผานราน  
รอยละ  7.3   
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเหตุผลในการเลือก 
ใชบริการ ณ บริษัท เชียงใหมเวียงพิงคการยาง จํากัด 

 

เหตุผลในการเลือกใชบริการ จํานวน รอยละ อันดับท่ี 
ราคาสินคาถูกกวาท่ีอ่ืน 21 14.0 17 
ราคาตอรองได 37 24.7 11 
มีระบบเงินผอน/ใหเครดิต 21 14.0 17 
รับบัตรเครดิต 30 20.0 14 
ผลิตภัณฑไดมาตรฐาน/มีคุณภาพ 68 45.3 1 
ผลิตภัณฑหลากหลาย/มีสินคาครบ 22 14.7 16 
ใหบริการรวดเร็ว 56 37.3 4 
ความนาเช่ือถือและฝมือของชางซอม 46 30.7 7 
ยางรถยนตยังอยูในระยะเวลาประกัน 13 8.7 23 
มีการรับประกันหลังการขาย/มีบริการหลังการขายดี 21 14.0 17 
รานอยูใกลบาน 32 21.3 13 
รานอยูใกลท่ีทํางาน 18 12.0 20 
สถานท่ีสะดวกในการเขาใชบริการ 66 44.0 2 
ท่ีตั้งของรานเปนทางผานในเสนทางท่ีใชประจํา 37 24.7 11 
สถานท่ีจอดรถสะดวกและพอเพียง 48 32.0 5 
มีโปรโมช่ันการสงเสริมการขาย 18 12.0 20 
มีช่ือเสียงเปนท่ีรูจักท่ัวไป 44 29.3 8 
สถานท่ีกวางขวาง สะอาด นาเขาไปใชบริการ 48 32.0 5 
มีหองรับรองลูกคา 29 19.3 15 
มีเคร่ืองมือและอุปกรณท่ีทันสมัย 41 27.3 10 
เวลาเปด-ปดของรานสะดวกตอการใชบริการ 10 6.7 24 
พนักงานบริการดวยความสุภาพ มีอัธยาศัยดี ใสใจลูกคา 44 29.3 8 
ไดรับคําแนะนําจากเพื่อน/ญาติ 58 38.7 3 
รูจักคุนเคยกับเจาของราน 17 11.3 22 
รูจักทางส่ือโฆษณา/วิทย/ุโทรทัศน/ปายโฆษณา 6 4.0 25 
อ่ืนๆ 0 0.0 26 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 150 คน 
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จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีเหตุผลในการเลือกใชบริการมากท่ีสุด 
ไดแก ผลิตภัณฑไดมาตรฐาน/มีคุณภาพ รอยละ 45.3 รองลงมา คือ สถานท่ีสะดวกในการเขาใช
บริการ รอยละ  44  และไดรับคําแนะนําจากเพื่อน/ญาติ  รอยละ  38.7   
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สวนท่ี 3  ขอมูลความพึงพอใจท่ีมีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ ของกลุมตัวอยางท่ีมาใช
บริการ บริษัท เชียงใหมเวียงพิงคการยาง จํากัด  

 

ตารางท่ี 18 แสดงจํานวน  รอยละ และคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

สินคามีใหเลือกหลากหลาย/มีให
เลือกหลายยี่หอ 

25 
(16.7) 

88 
(58.7) 

37 
(24.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.92 
(มาก) 

8 

สินคามีคุณภาพไดมาตรฐาน 38 
(25.3) 

82 
(54.7) 

30 
(20.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.05 
(มาก) 

3 

สินคามีครบทุกขนาดตามตองการ 
ไมตองรอของ 

31 
(20.7) 

82 
(54.7) 

37 
(24.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.96 
(มาก) 

6 

มีการบริการท่ีมีมาตรฐาน 47 
(31.3) 

85 
(56.7) 

18 
(12.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.19 
(มาก) 

1 

ความเรียบรอยของรถยนตเมื่อมา
รับรถกลับ 

37 
(24.7) 

91 
(60.7) 

22 
(14.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.10 
(มาก) 

2 

การรับประกันงานหลังบริการ 25 
(16.7) 

93 
(62.0) 

31 
(20.7) 

1 
(0.7) 

0 
(0.0) 

3.95 
(มาก) 

7 

ความมีช่ือเสียงที่ดีของราน 31 
(20.7) 

86 
(57.3) 

33 
(22.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.99 
(มาก) 

5 

มีบริการเก่ียวกับยางรถยนตแบบ
ครบวงจร 

36 
(24.0) 

85 
(56.7) 

27 
(18.0) 

2 
(1.3) 

0 
(0.0) 

4.03 
(มาก) 

4 

มีบริการอ่ืนๆเก่ียวกับรถยนต(ถาย
นํ้ามันเครื่อง เบรก ชวงลาง) 

22 
(14.7) 

66 
(44.0) 

60 
(40.0) 

2 
(1.3) 

0 
(0.0) 

3.72 
(มาก) 

9 

มีบริการหลังการขาย 22 
(14.7) 

99 
(66.0) 

28 
(18.7) 

1 
(0.7) 

0 
(0.0) 

3.95 
(มาก) 

7 

คาเฉล่ียรวม 
3.99 

(มาก) 
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จากตารางท่ี  18 ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.99) ในแตละปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจ ท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ การบริการท่ีมีมาตรฐาน (คาเฉลี่ย 4.19) 
รองลงมา คือ ความเรียบรอยของรถยนตเม่ือมารับรถกลับ  (คาเฉล่ีย 4.10)  สินคามีคุณภาพได
มาตรฐาน (คาเฉล่ีย 4.05)  มีบริการเกี่ยวกับยางรถยนตแบบครบวงจร (คาเฉล่ีย 4.03)  ความมี
ช่ือเสียงท่ีดีของราน (คาเฉล่ีย 3.99) สินคามีครบทุกขนาดตามตองการ ไมตองรอของ (คาเฉล่ีย 
3.96) การรับประกันงานหลังบริการ และมีบริการหลังการขาย เทากัน (คาเฉล่ีย 3.95) สินคามีให
เลือกหลากหลาย/มีใหเลือกหลายยี่หอ (คาเฉล่ีย 3.92) และมีบริการอื่นๆเกี่ยวกับรถยนต                     
(ถายน้ํามันเคร่ือง เบรก ชวงลาง) (คาเฉล่ีย 3.72) 
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ตารางท่ี 19 แสดงจํานวน  รอยละ และคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามปจจัยดานราคา 
 

ระดับความความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
ปจจัยดานราคา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ราคาของยางรถยนตและ
คาบริการถูกกวารานอื่น 

11 
(7.3) 

61 
(40.7) 

73 
(48.7) 

5 
(3.3) 

0 
(0.0) 

3.52 
(มาก) 

6 

มีการตอรองราคาได 15 
(10.0) 

69 
(46.0) 

59 
(39.3) 

6 
(4.0) 

1 
(0.7) 

3.61 
(มาก) 

3 

มีสวนลดเงินสดสําหรับลูกคา 18 
(12.0) 

60 
(40.0) 

64 
(42.7) 

8 
(5.3) 

0 
(0.0) 

3.59 
(มาก) 

4 

รานมีการใหเครดิต(สินเช่ือ) 21 
(14.0) 

54 
(36.0) 

67 
(44.7) 

8 
(5.3) 

0 
(0.0) 

3.59 
(มาก) 

4 

สามารถใชบัตรเครดิตในการซื้อ
ได 

36 
(24.0) 

65 
(43.3) 

44 
(29.3) 

3 
(2.0) 

2 
(1.3) 

3.87 
(มาก) 

1 

สามารถซื้อผานบริการเงินผอน 
(อิออน, เฟรทชอยส ฯลฯ) 

28 
(18.7) 

63 
(42.0) 

49 
(32.7) 

8 
(5.3) 

2 
(1.3) 

3.71 
(มาก) 

2 

มีการติดปายบอกราคาชัดเจน 15 
(10.0) 

51 
(34.0) 

68 
(45.3) 

16 
(10.7) 

0 
(0.0) 

3.43 

(ปานกลาง) 
7 

คาเฉล่ียรวม 
3.62 

(มาก) 
 

 

 

จากตารางท่ี  19 ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวม         
มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.62) ในแตละปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ 
ท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ สามารถใชบัตรเครดิตในการซ้ือได (คาเฉล่ีย 3.87) 
รองลงมา คือ  สามารถซ้ือผานบริการเงินผอน(อิออน, เฟรทชอยส ฯลฯ) (คาเฉล่ีย 3.71)  มีการ
ตอรองราคาได (คาเฉล่ีย 3.61)  มีสวนลดเงินสดสําหรับลูกคา  และรานมีการใหเครดิต (สินเช่ือ) 
เทากัน (คาเฉล่ีย 3.59)  ราคาของยางรถยนตและคาบริการถูกกวา รานอ่ืน (คาเฉล่ีย 3.52)  และมี
ความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง คือ มีการติดปายบอกราคาชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.43) 
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ตารางท่ี 20 แสดงจํานวน รอยละ  และคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามปจจัยดานชองทางการใหบริการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
ปจจัยดานชองทางการใหบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ทําเล/สถานท่ีต้ังใกลที่ทํางาน/
หรือที่พักอาศัย 

31 
(20.7) 

65 
(43.3) 

48 
(32.0) 

6 
(4.0) 

0 
(0.0) 

3.81 
(มาก) 

4 

รานมีหลายสาขา 11 
(7.3) 

40 
(26.7) 

53 
(35.3) 

34 
(22.7) 

12 
(8.0) 

3.03 

(ปานกลาง) 
6 

ที่ต้ังของรานมองเห็นไดชัดเจน
จากดานนอก 

36 
(24.0) 

81 
(54.0) 

31 
(20.7) 

2 
(1.3) 

0 
(0.0) 

4.01 
(มาก) 

2 

ที่จอดรถสะดวกและเพียงพอ 55 
(36.7) 

72 
(48.0) 

23 
(15.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.21 
(มาก) 

1 

ที่ต้ังของรานสะดวกในการ
เดินทางมาใชบริการ 

45 
(30.0) 

64 
(42.7) 

39 
(26.0) 

2 
(1.3) 

0 
(0.0) 

4.01 
(มาก) 

2 

เวลาเปด-ปดของรานสะดวกตอ
การเลือกใชบริการ 

18 
(12.0) 

83 
(55.3) 

47 
(31.3) 

2 
(1.3) 

0 
(0.0) 

3.78 
(มาก) 

5 

คาเฉล่ียรวม 
3.81 

(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี  20 ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานชองทางการ

ใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.81) ในแตละปจจัยยอยผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ ท่ีจอดรถสะดวกและ
เพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.21) รองลงมา คือ ท่ีตั้งของรานมองเห็นไดชัดเจนจากดานนอกและท่ีตั้งของ
รานสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.01) เทากัน ทําเล/สถานท่ีตั้งใกลท่ีทํางาน/หรือ
ท่ีพักอาศัย (คาเฉล่ีย 3.81) เวลาเปด-ปดของรานสะดวกตอการเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.78) และ
มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง คือ รานมีหลายสาขา (คาเฉล่ีย 3.03) 
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ตารางท่ี 21 แสดงจํานวน  รอยละ และคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

มีสวนลดราคาคาบริการและคา
ยางรถยนต 

14 
(9.3) 

67 
(44.7) 

62 
(41.3) 

7 
(4.7) 

0 
(0.0) 

3.59 
(มาก) 

4 

บริษัทมีการแจงขอมูลขาวสาร
หรือแจงเตือนเมื่อถึงเวลาที่ตอง
นํารถเขามาสลับยาง 

10 
(6.7) 

49 
(32.7) 

64 
(42.7) 

20 
(13.3) 

7 
(4.7) 

3.23 

(ปานกลาง) 
7 

วิธีการท่ีบริษัทใชในการติดตอกับ
ลูกคาเพ่ือแจงขอมูลขาวสาร 

7 
(4.7) 

35 
(23.3) 

72 
(48.0) 

28 
(18.7) 

8 
(5.3) 

3.03 

(ปานกลาง) 
10 

ความชัดเจนของขอมูลที่ทาน
ไดรับเอกสารตางๆ 

7 
(4.7) 

31 
(20.7) 

79 
(52.7) 

27 
(18.0) 

6 
(4.0) 

3.04 

(ปานกลาง) 
9 

การมีเอกสาร วารสาร แผนพับ 
หรือหนังสือที่ใหความรู ขอมูล
ขาวสารเก่ียวกับการดูแลรักษายาง
รถยนตใหลูกคา 

6 
(4.0) 

33 
(22.0) 

81 
(54.0) 

28 
(18.7) 

2 
(1.3) 

3.09 

(ปานกลาง) 
8 

การโฆษณาประชาสัมพันธในสื่อ
ตางๆ (วิทยุ ใบปลิว รถโฆษณา 
แผนพับ) 

7 
(4.7) 

29 
(19.3) 

80 
(53.3) 

28 
(18.7) 

6 
(4.0) 

3.02 

(ปานกลาง) 
11 

ผูขายนําเสนอสินคาไดนาสนใจ 12 
(8.0) 

70 
(46.7) 

64 
(42.7) 

3 
(2.0) 

1 
(0.7) 

3.59 
(มาก) 

4 

การมีบริการหลังการขายฟรี 22 
(14.7) 

74 
(49.3) 

45 
(30.0) 

9 
(6.0) 

0 
(0.0) 

3.73 
(มาก) 

3 

การมีเครื่องด่ืมบริการฟรี 42 
(28.0) 

67 
(44.7) 

36 
(24.0) 

5 
(3.3) 

0 
(0.0) 

3.97 
(มาก) 

1 

การมีบริการต้ังศูนยถวงลอฟรี 39 
(26.0) 

70 
(46.7) 

37 
(24.7) 

4 
(2.7) 

0 
(0.0) 

3.96 
(มาก) 

2 

การมีของแถม 20 
(13.3) 

53 
(35.3) 

65 
(43.3) 

10 
(6.7) 

2 
(1.3) 

3.53 
(มาก) 

6 

คาเฉล่ียรวม 
3.43 

(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี  21 ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวม มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.43) ในแตละปจจัยยอยผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ การมีเคร่ืองดื่มบริการฟรี 
(คาเฉล่ีย 3.97) รองลงมา คือ การมีบริการต้ังศูนยถวงลอฟรี (คาเฉล่ีย 3.96)  การมีบริการหลังการ
ขายฟรี (คาเฉลี่ย 3.73)  มีสวนลดราคาคาบริการและคายางรถยนต  และผูขายนําเสนอสินคาได
นาสนใจ (คาเฉลี่ย 3.59) การมีของแถม (คาเฉล่ีย 3.53) และมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับปานกลาง เรียงลําดับ คือ บริษัทมีการแจงขอมูลขาวสารหรือแจงเตือนเม่ือถึงเวลาท่ีตองนํา
รถเขามาสลับยาง (คาเฉลี่ย 3.23) การมีเอกสาร วารสาร แผนพับ หรือหนังสือท่ีใหความรู ขอมูล
ขาวสารเกี่ยวกับการดูแลรักษายางรถยนตใหลูกคา (คาเฉล่ีย 3.09) ความชัดเจนของขอมูลท่ีทาน
ไดรับเอกสารตาง ๆ (คาเฉล่ีย 3.04) วิธีการท่ีบริษัทใชในการติดตอกับลูกคาเพื่อแจงขอมูลขาวสาร 
(คาเฉลี่ย  3.03)  และการโฆษณาประชาสัมพันธในส่ือตาง ๆ (วิทยุ ใบปลิว รถโฆษณา แผนพับ) 
(คาเฉล่ีย 3.02)  
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ตารางท่ี 22 แสดงจํานวน  รอยละ และคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามปจจัยดานบุคคล 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานบุคคล 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ผูใหบริการแตงกายสุภาพ 
เรียบรอย 

26 
(17.3) 

96 
(64.0) 

26 
(17.3) 

2 
(1.3) 

0 
(0.0) 

3.97 
(มาก) 

6 

ผูใหบริการพูดจาออนนอม/
สุภาพ/มีอัธยาศัยไมตรี 

24 
(16.0) 

99 
(66.0) 

27 
(18.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.98 
(มาก) 

5 

ผูใหบริการเขาใจความตองการ
ของลูกคา 

20 
(13.3) 

102 
(68.0) 

28 
(18.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.95 
(มาก) 

7 

ผูใหบริการมีความรูความสามารถ
ในการทํางาน 

24 
(16.0) 

106 
(70.7) 

19 
(12.7) 

1 
(0.7) 

0 
(0.0) 

4.02 
(มาก) 

2 

ความกระตือรือรนของพนักงาน
ในการใหบริการ 

26 
(17.3) 

101 
(67.3) 

21 
(14.0) 

2 
(1.3) 

0 
(0.0) 

4.01 
(มาก) 

3 

ความยินดีและเต็มใจของ
พนักงานในการใหบริการ 

30 
(20.0) 

99 
(66.0) 

20 
(13.3) 

1 
(0.7) 

0 
(0.0) 

4.05 
(มาก) 

1 

ความชัดเจนของขอมูลที่พนักงาน
บริการอธิบายแกทาน 

28 
(18.7) 

83 
(55.3) 

37 
(24.7) 

2 
(1.3) 

0 
(0.0) 

3.91 
(มาก) 

9 

มารยาทของแคชเชียร ขณะที่ทาน
ชําระเงิน 

27 
(18.0) 

87 
(58.0) 

36 
(24.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.94 
(มาก) 

8 

มารยาทของชางผูใหบริการ 22 
(14.7) 

91 
(60.7) 

37 
(24.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.90 
(มาก) 

10 

ความสามารถและความชํานาญ
ของชาง 

23 
(15.3) 

102 
(68.0) 

25 
(16.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.99 
(มาก) 

4 

คาเฉล่ียรวม 
3.97 

(มาก) 
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จากตารางท่ี  22 ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคคลโดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.97) ในแตละปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ ท่ี
มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ ความยินดีและเต็มใจของพนักงานในการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.05) รองลงมา คือ ผูใหบริการมีความรูความสามารถในการทํางาน (คาเฉล่ีย 4.02)  
ความกระตือรือรนของพนักงานในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.01) ความสามารถและความชํานาญ
ของชาง (คาเฉล่ีย 3.99) ผูใหบริการพูดจาออนนอม/สุภาพ/มีอัธยาศัยไมตรี (คาเฉล่ีย 3.98)             
ผูใหบริการแตงกายสุภาพ เรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.97)   ผูใหบริการเขาใจความตองการของลูกคา 
(คาเฉล่ีย 3.95) มารยาทของแคชเชียร ขณะท่ีทานชําระเงิน (คาเฉล่ีย 3.94) ความชัดเจนของขอมูล
ท่ีพนักงานบริการอธิบายแกทาน (คาเฉล่ีย 3.91)   มารยาทของชางผูใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.90)  
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ตารางท่ี 23  แสดงจํานวน  รอยละ และคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
ปจจัยดานสิ่งนําเสนอทางกายภาพ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ความสะอาดของพ้ืนที่ 31 
(20.7) 

88 
(58.7) 

30 
(20.0) 

1 
(0.7) 

0 
(0.0) 

3.99 
(มาก) 

1 

ความสะอาดของหองนํ้าสําหรับ
ลูกคา 

20 
(13.3) 

74 
(49.3) 

53 
(35.3) 

3 
(2.0) 

0 
(0.0) 

3.74 
(มาก) 

5 

หองรับรองลูกคากวางขวาง
สะดวกสบาย 

26 
(17.3) 

79 
(52.7) 

44 
(29.3) 

1 
(0.7) 

0 
(0.0) 

3.87 
(มาก) 

4 

การจัดแตงรานดูสะอาดโอโถงนา
ใชบริการ 

29 
(19.3) 

83 
(55.3) 

37 
(24.7) 

1 
(0.7) 

0 
(0.0) 

3.93 
(มาก) 

3 

ความสะดวกสบายและบรรยากาศ
ของราน 

25 
(16.7) 

93 
(62.0) 

31 
(20.7) 

1 
(0.7) 

0 
(0.0) 

3.95 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
3.90  

(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 23 ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานส่ิงนําเสนอทาง

กายภาพ โดยรวม มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.90) ในแตละปจจัยยอยผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจ ท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ ความสะอาดของพ้ืนท่ี 
(คาเฉล่ีย 3.99) รองลงมา คือ ความสะดวกสบายและบรรยากาศของราน(คาเฉล่ีย 3.95) การจัดแตง
รานดูสะอาดโอโถงนาใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.93) หองรับรองลูกคากวางขวางสะดวกสบาย 
(คาเฉล่ีย 3.87) และความสะอาดของหองน้ําสําหรับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.74) 
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ตารางท่ี 24  แสดงจํานวน รอยละ  และคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามปจจัยดานกระบวนการ  
 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

ปจจัยดานกระบวนการ 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

การใหบริการของรานเปนที่นา
ไววางใจไดและมีความนาเช่ือถือ
อยางมาก 

29 
(19.3) 

103 
(68.7) 

18 
(12.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.07 
(มาก) 

2 

ผูใหบริการมีการอธิบายปญหา
และแนวทางแกปญหาใหลูกคา
ทราบ 

27 
(18.0) 

92 
(61.3) 

29 
(19.3) 

1 
(0.7) 

1 
(0.7) 

3.95 
(มาก) 

5 

มีบริการท่ีรวดเร็ว 34 
(22.7) 

93 
(62.0) 

23 
(15.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.07 
(มาก) 

2 

มีเครื่องมือและอุปกรณครบถวน
ในการใหบริการทุกดานเก่ียวกับ
ยางรถยนต 

38 
(25.3) 

78 
(52.0) 

34 
(22.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.03 
(มาก) 

4 

ความทันสมัยของอุปกรณและ
เครื่องมือในการใหบริการ 

42 
(28.0) 

86 
(57.3) 

22 
(14.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.13 
(มาก) 

1 

การใหความรูความเขาใจในการ
ใชบริการ 

13 
(8.7) 

86 
(57.3) 

47 
(31.3) 

4 
(2.7) 

0 
(0.0) 

3.72 
(มาก) 

6 

คาเฉล่ียรวม 
4.00 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี  24 ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการ

โดยรวม มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.00) ในแตละปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ ความทันสมัยของอุปกรณและเคร่ืองมือในการ
ใหบริการ (คาเฉลี่ย 4.13)  รองลงมาคือ การใหบริการของรานเปนที่นาไววางใจไดและมีความ
นาเช่ือถืออยางมาก และมีบริการที่รวดเร็ว เทากัน  (คาเฉล่ีย 4.07)  มีเคร่ืองมือและอุปกรณ
ครบถวนในการใหบริการทุกดานเกี่ยวกับยางรถยนต (คาเฉล่ีย  4.03) ผูใหบริการมีการอธิบาย
ปญหาและแนวทางแกปญหาใหลูกคาทราบ (คาเฉล่ีย  3.95) การใหความรูความเขาใจในการใช
บริการ (คาเฉล่ีย 3.72)  
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ตารางท่ี 25  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการของบริษัท เชียงใหมเวียงพิงคการยาง จํากัด 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ คาเฉล่ีย ระดับความพงึพอใจ อันดับท่ี 

ดานผลิตภัณฑ 3.99 มาก 2 
ดานราคา 3.62 มาก 6 
ดานชองทางการใหบริการ 3.81 มาก 5 
ดานการสงเสริมการตลาด 3.43 ปานกลาง 7 
ดานบุคคล 3.97 มาก 3 
ดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ 3.90 มาก 4 
ดานกระบวนการ 4.00 มาก 1 

 
จากตารางท่ี  25 ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง

การตลาดท่ีมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ ดานกระบวนการ (คาเฉลี่ย  4.00) รองลงมา
คือ ดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.99)  ดานบุคคล (คาเฉล่ีย 3.97) ดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ และ
รูปแบบการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.90)  ดานชองทางการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.81) ดานราคา 
(คาเฉล่ีย 3.62) และมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง คือ ดานการสงเสริม
การตลาด (คาเฉล่ีย 3.43)  
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ตารางท่ี  26  แสดงจํานวน  รอยละ  และคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามประเภทของการใชบริการ 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

ไมเคย

ไดรับ 

บริการ 
ประเภทบริการ 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ
ท่ี 

การต้ังศูนย 38 

(25.3) 

90 

(60.0) 

8 

(5.3) 

0 

(0.0) 

1 

(0.7) 

13 

(8.7) 

4.20 

(มาก) 

3 

การถวงลอ 34 

(22.7) 

84 

(56.0) 

7 

(4.7) 

0 

(0.0) 

1 

(0.7) 

24 

(16.0) 

4.19 

(มาก) 

4 

การปะซอมยาง 18 

(12.0) 

30 

(20.0) 

4 

(2.7) 

0 

(0.0) 

1 

(0.7) 

97 

(64.7) 

4.21 

(มาก) 

2 

 การเคลมผลิตภัณฑที่มี

ปญหา 

4 

(2.7) 

11 

(7.3) 

2 

(1.3) 

1 

(0.7) 

1 

(0.7) 

131 

(87.3) 

3.84 

(มาก) 

7 

 เติมลมและตรวจสภาพยาง 34 

(22.7) 

44 

ผ29.3) 

4 

(2.7) 

0 

(0.0) 

0 

(0.0) 

68 

(45.3) 

4.37 

(มาก) 

1 

 การใหขอมูลเก่ียวกับยาง

และสินคาใหม 

18 

(12.0) 

51 

(34.0) 

22 

(14.7) 

0 

(0.0) 

0 

(0.0) 

59 

(39.3) 

3.96 

(มาก) 

6 

 การใหความรูในการดูแล

รักษายาง 

21 

(14.0) 

57 

(38.0) 

20 

(13.3) 

0 

(0.0) 

0 

(0.0) 

52 

(34.7) 

4.01 

(มาก) 

5 

คาเฉล่ียรวม 
4.11 

(มาก) 

 

หมายเหตุ: ไมเคยรับบริการไมไดนํามาคํานวณหาคาเฉล่ีย 
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จากตารางท่ี 26 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่เคยใชบริการบริษัทเชียงใหมเวียงพิงค 
การยาง จํากัด มีความพึงพอใจตอประเภทบริการโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  (คาเฉล่ีย 
4.11)  ในรายละเอียดพบวามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากเรียงลําดับ คือ บริการเติม
ลมและตรวจสภาพยาง (คาเฉล่ีย 4.37) รองลงมาบริการการปะซอมยาง (คาเฉล่ีย 4.23) การปะ
ซอมยาง (คาเฉล่ีย 4.21)  การต้ังศูนย (คาเฉล่ีย 4.20)   การถวงลอ (คาเฉล่ีย  4.19)   การใหความรู
ในการดูแลรักษายาง (คาเฉลี่ย 4.01)  การใหขอมูลเกี่ยวกับยางและสินคาใหม(คาเฉล่ีย 3.96) 
การเคลมผลิตภัณฑท่ีมีปญหา(คาเฉล่ีย 3.84) 

 
ตารางท่ี  27  แสดงจํานวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการแตละประเภท 
 

ประเภทบริการ จํานวน รอยละ 
การตั้งศูนย 137 91.3 
การถวงลอ 126 84.0 
การปะซอมยาง 53 35.3 
การเคลมผลิตภัณฑท่ีมีปญหา 19 12.7 
เติมลมและตรวจสภาพยาง 82 54.7 
การใหขอมูลเกี่ยวกับยางและสินคาใหม 91 60.7 
การใหความรูในการดูแลรักษายาง 98 65.3 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 150 คน 
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สวนท่ี 4  ปญหาท่ีพบในการใชบริการของบริษัท เชียงใหมเวียงพิงคการยาง จํากัด 
  
ตารางท่ี 28 แสดงจํานวน  รอยละ  และคาเฉล่ียระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามท่ีพบในการ
ใชบริการ  จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑ 
 

ระดับปญหา 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

สินคามีใหเลือกนอย/มีไม
หลากหลายยี่หอ 

4 
(2.7) 

9 
(6.0) 

27 
(18.0) 

70 
(46.7) 

40 
(26.7) 

2.11 
(นอย) 

1 

สินคาเกาไมไดมาตรฐาน/ไมมี
คุณภาพ 

1 
(0.7) 

5 
(3.3) 

20 
(13.3) 

82 
(54.7) 

42 
(28.0) 

1.94 
(นอย) 

4 

สินคามีไมครบทุกขนาดตาม
ตองการตองรอของ 

2 
(1.3) 

5 
(3.3) 

23 
(15.3) 

78 
(52.0) 

42 
(28.0) 

1.98 
(นอย) 

3 

การบริการไมมีมาตรฐาน 2 
(1.3) 

5 
(3.3) 

13 
(8.7) 

78 
(52.0) 

52 
(34.7) 

1.85 
(นอย) 

8 

เมื่อมารับรถยนตกลับรถยนตอยู
ในสภาพไมเรียบรอย 

2 
(1.3) 

5 
(3.3) 

19 
(12.7) 

71 
(47.3) 

53 
(35.3) 

1.88 
(นอย) 

7 

ไมมีการรับประกันงานหลัง
บริการ 

0 
(0.0) 

7 
(4.7) 

14 
(9.3) 

73 
(48.7) 

56 
(37.3) 

1.81 
(นอย) 

9 

รานไมมีช่ือเสียง 2 
(1.3) 

3 
(2.0) 

10 
(6.7) 

69 
(46.0) 

66 
(44.0) 

1.71 
(นอย) 

12 

การบริการเก่ียวกับยางรถยนตไม
ครบวงจร 

0 
(0.0) 

6 
(4.0) 

22 
(14.7) 

75 
(50.0) 

47 
(31.3) 

1.91 
(นอย) 

6 

ไมมีบริการอ่ืนๆ เก่ียวกับรถยนต 
(ถายนํ้ามันเครื่อง เบรก ชวงลาง) 

0 
(0.0) 

9 
(6.0) 

31 
(20.7) 

65 
(43.3) 

45 
(30.0) 

2.03 
(นอย) 

2 

เครื่องมือและอุปกรณในการ
ใหบริการเก่ียวกับยางรถยนต มี
ไมครบถวน 

0 
(0.0) 

4 
(2.7) 

17 
(11.3) 

74 
(49.3) 

55 
(36.7) 

1.80 
(นอย) 

10 

เครื่องมืออุปกรณที่ใหบริการไม
ทันสมัย 

0 
(0.0) 

4 
(2.7) 

11 
(7.3) 

78 
(52.0) 

57 
(38.0) 

1.75 
(นอย) 

11 

ไมมีการบริการหลังการขาย 1 
(0.7) 

6 
(4.0) 

18 
(12.0) 

81 
(54.0) 

44 
(29.3) 

1.93 
(นอย) 

5 

คาเฉล่ียรวม 
1.89 

(นอย) 
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จากตารางท่ี  28 ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยดานผลิตภัณฑ โดยรวม มี
คาเฉล่ียอยูในระดับนอย (คาเฉลี่ย 1.89) ในแตละปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามพบปญหาท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับนอย  เรียงลําดับ คือ สินคามีใหเลือกนอย/มีไมหลากหลายยี่หอ (คาเฉล่ีย 2.11) 
รองลงมา คือ ไมมีบริการอื่นๆเกี่ยวกับรถยนต(ถายน้ํามันเคร่ือง เบรก ชวงลาง) (คาเฉล่ีย 2.03)  
สินคามีไมครบทุกขนาดตามตองการตองรอของ (คาเฉล่ีย 1.98) สินคาเกาไมไดมาตรฐาน/ไมมี
คุณภาพ (คาเฉล่ีย 1.94) ไมมีการบริการหลังการขาย (คาเฉล่ีย 1.93)   การบริการเกี่ยวกับยาง
รถยนตไมครบวงจร (คาเฉล่ีย 1.91)  การบริการไมมีมาตรฐาน (คาเฉล่ีย 1.85)ไมมีการรับประกัน
งานหลังบริการ (คาเฉล่ีย 1.81) เคร่ืองมือและอุปกรณในการใหบริการเกี่ยวกับยางรถยนตมีไม
ครบถวน (คาเฉล่ีย 1.80) เคร่ืองมืออุปกรณท่ีใหบริการไมทันสมัย (คาเฉล่ีย 1.75) รานไมมีช่ือเสียง 
(คาเฉล่ีย 1.75)  รานไมมีช่ือเสียง (คาเฉล่ีย 1.71) 
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ตารางท่ี 29 แสดงจํานวน  รอยละ  และคาเฉล่ียระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามท่ีพบในการ
ใชบริการ   จําแนกตามปจจัยดานราคา 
 

ระดับปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
ปจจัยดานราคา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ราคาของยางรถยนตและ
คาบริการแพงกวาทองตลาด 

0 
(0.0) 

7 
(4.7) 

48 
(32.0) 

76 
(50.7) 

19 
(12.7) 

2.29 
(นอย) 

1 

ตอรองราคาไมได 2 
(1.3) 

7 
(4.7) 

44 
(29.3) 

69 
(46.0) 

28 
(18.7) 

2.24 
(นอย) 

2 

ไมมีสวนลดเงินสดสําหรับลูกคา 1 
(0.7) 

10 
(6.7) 

40 
(26.7) 

68 
(45.3) 

31 
(20.7) 

2.21 
(นอย) 

4 

ไมมีการใหเครดิต(สินเช่ือ) 1 
(0.7) 

5 
(3.3) 

33 
(22.0) 

70 
(46.7) 

41 
(27.3) 

2.03 
(นอย) 

5 

ไมรับบัตรเครดิต 1 
(0.7) 

7 
(4.7) 

29 
(19.3) 

50 
(33.3) 

63 
(42.0) 

1.89 
(นอย) 

7 

ไมมีบริการเงินผอน 1 
(0.7) 

4 
(2.7) 

30 
(20.0) 

66 
(44.0) 

49 
(32.7) 

1.95 
(นอย) 

6 

ไมมีการติดปายบอกราคา 2 
(1.3) 

11 
(7.3) 

43 
(28.7) 

56 
(37.3) 

38 
(25.3) 

2.22 
(นอย) 

3 

คาเฉล่ียรวม 
2.12 

(นอย) 
 

 
จากตารางท่ี  29 ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยดานราคา โดยรวม มี

คาเฉล่ียอยูในระดับนอย (คาเฉลี่ย 2.12) ในแตละปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามพบปญหาท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับนอย  เรียงลําดับ คือ ราคาของยางรถยนตและคาบริการแพงกวาทองตลาด 
(คาเฉล่ีย 2.29) รองลงมา คือ ตอรองราคาไมได (คาเฉล่ีย 2.24)  ไมมีการติดปายบอกราคา (คาเฉล่ีย  
2.22)  ไมมีสวนลดเงินสดสําหรับลูกคา (คาเฉล่ีย 2.21)  ไมมีการใหเครดิต(สินเช่ือ) (คาเฉล่ีย 2.03)  
ไมมีบริการเงินผอน (คาเฉล่ีย 1.95) ไมรับบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 1.89) 
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ตารางท่ี 30 แสดงจํานวน  รอยละ  และคาเฉล่ีย ระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามท่ีพบในการ
ใชบริการ  จําแนกตามปจจัยดานชองทางการใหบริการ 

 
ระดับปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
ปจจัยดานชองทางการใหบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

สถานท่ีต้ังของรานอยูไกลสถานท่ี
ทํางาน/บาน 

4 
(2.7) 

13 
(8.7) 

35 
(23.3) 

69 
(46.0) 

29 
(19.3) 

2.29 
(นอย) 

2 

รานมีสาขาเดียว 3 
(2.0) 

29 
(19.3) 

38 
(25.3) 

55 
(36.7) 

25 
(16.7) 

2.53 

(ปานกลาง) 
1 

ที่ต้ังของรานมองเห็นไมชัดเจน
จากดานนอก 

2 
(1.3) 

7 
(4.7) 

16 
(10.7) 

79 
ผ52.7) 

46 
(30.7) 

1.93 
(นอย) 

4 

ที่จอดรถไมเพียงพอ/ไมสะดวก
ในการจอด 

1 
(0.7) 

4 
(2.7) 

13 
(8.7) 

69 
(46.0) 

63 
(42.0) 

1.74 
(นอย) 

6 

สถานท่ีต้ังของรานไมสะดวกใน
การเดินทางไปใชบริการ 

1 
(0.7) 

7 
(14.0) 

21 
(14.0) 

65 
(43.3) 

56 
(37.3) 

1.88 
(นอย) 

5 

เวลาเปด-ปดของรานไมสะดวก
ตอการมาใชบริการ 

1 
(0.7) 

10 
(6.7) 

26 
(17.3) 

74 
(49.3) 

39 
(26.0) 

2.07 
(นอย) 

3 

คาเฉล่ียรวม 
2.07 

(นอย) 
 

 
จากตารางท่ี  30  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยดานชองทางการใหบริการ 

โดยรวม มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย (คาเฉล่ีย 2.07) ในแตละปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามพบ
ปญหาท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง คือ รานมีสาขาเดียว (คาเฉล่ีย 2.53) รองลงมาพบปญหามี
คาเฉล่ียอยูในระดับนอย  เรียงลําดับ คือ สถานท่ีตั้งของรานอยูไกลสถานท่ีทํางาน/บาน (คาเฉลี่ย 
2.29)  เวลาเปด-ปดของรานไมสะดวกตอการมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 2.07)  ท่ีตั้งของรานมองเห็น
ไมชัดเจนจากดานนอก (คาเฉล่ีย 1.93) สถานท่ีตั้งของรานไมสะดวกในการเดินทางไปใชบริการ
(คาเฉล่ีย 1.88) ท่ีจอดรถไมเพียงพอ/ไมสะดวกในการจอด (คาเฉล่ีย 1.74) 
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ตารางท่ี 31 แสดงจํานวน  รอยละ  และคาเฉล่ีย ระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามท่ีพบในการ
ใชบริการ   จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

 
ระดับปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ไมมีสวนลดราคาคาบริการ/ยาง
รถยนต 

3 
(2.0) 

9 
(6.0) 

35 
(23.3) 

74 
(49.3) 

29 
(19.3) 

2.22 
(นอย) 

5 

ไมมีรูปแบบการสงเสริมการขาย
ที่นาสนใจ 

3 
(2.0) 

22 
(14.7) 

34 
(22.7) 

66 
(44.0) 

25 
(16.7) 

2.41 
(นอย) 

4 

ขอมูลที่ทานไดรับเอกสารตางๆ
ไมชัดเจน 

2 
(1.3) 

19 
(12.7) 

47 
(31.3) 

58 
(38.7) 

24 
(16.0) 

2.45 
(นอย) 

2 

ไมมีเอกสาร วารสาร แผนพับ 
หรือหนังสือที่ใหความรู ขอมูล
ขาวสารเก่ียวกับการดูแลรักษายาง
รถยนตใหลูกคา 

3 
(2.0) 

19 
(12.7) 

46 
(30.7) 

57 
(38.0) 

25 
(16.7) 

2.45 
(นอย) 

2 

การโฆษณาประชาสัมพันธในสื่อ
ตางๆ (วิทยุ ใบปลิว รถโฆษณา 
แผนพับ) ไมนาสนใจ/มีนอย 

3 
(2.0) 

19 
(12.7) 

54 
(36.0) 

51 
(34.0) 

23 
(15.3) 

2.52 

(ปานกลาง) 
1 

ไมมีบริการหลังการขายฟรี 0 
(0.0) 

4 
(2.7) 

25 
(16.7) 

77 
(51.3) 

44 
(29.3) 

1.93 
(นอย) 

7 

ไมมีเครื่องด่ืมใหบริการฟรี 0 
(0.0) 

6 
(4.0) 

14 
(9.3) 

76 
(50.7) 

54 
(36.0) 

1.81 
(นอย) 

9 

ไมมีบริการต้ังศูนยถวงลอฟรี 2 
(1.3) 

6 
(4.0) 

26 
(17.3) 

61 
(40.7) 

55 
(36.7) 

1.93 
(นอย) 

7 

ไมมีของแถม 2 
(1.3) 

8 
(5.3) 

26 
(17.3) 

72 
(48.0) 

42 
(28.0) 

2.04 
(นอย) 

6 

คาเฉล่ียรวม 
2.20 

(นอย) 
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จากตารางท่ี  31 ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย (คาเฉล่ีย 2.20) ในแตละปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามพบ
ปญหาท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางคือ การโฆษณาประชาสัมพันธในส่ือตางๆ (วิทยุ ใบปลิว 
รถโฆษณา แผนพับ) ไมนาสนใจ/มีนอย (คาเฉล่ีย  2.52)  รองลงมาพบปญหาท่ีมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับนอย    เรียงลําดับ คือ ขอมูลท่ีทานไดรับเอกสารตางไมชัดเจน และ ไมมีเอกสาร วารสาร 
แผนพับ หรือหนังสือท่ีใหความรู ขอมูลขาวสารเกี่ยวกับการดูแลรักษายางรถยนตใหลูกคา เทากัน  
(คาเฉล่ีย 2.45) ไมมีรูปแบบการสงเสริมการขายท่ีนาสนใจ (คาเฉลี่ย 2.41) ไมมีสวนลดราคา
คาบริการ/ยางรถยนต (คาเฉล่ีย 2.22)  ไมมีของแถม (คาเฉล่ีย  2.04) ไมมีมีบริการหลังการขายฟรี 
และไมมีบริการตั้งศูนยถวงลอฟรี เทากัน  (คาเฉล่ีย 1.93) ไมมีเคร่ืองดื่มใหบริการฟรี (คาเฉล่ีย 
1.81)   
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ตารางท่ี 32 แสดงจํานวน  รอยละ  และคาเฉล่ีย ระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามท่ีประสบใน
การใชบริการจําแนกตามปจจัยดานบุคคล 
 

ระดับปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด ปจจัยดานบุคคล 
 จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ผูใหบริการแตงกายไมสุภาพ
เรียบรอย 

0 
(0.0) 

5 
(3.3) 

13 
(8.7) 

78 
(52.0) 

54 
(36.0) 

1.79 
(นอย) 

7 

ผูใหบริการพูดจาไมสุภาพ/
อัธยาศัยไมดี 

2 
(1.3) 

5 
(3.3) 

14 
(9.3) 

72 
(48.0) 

57 
(38.0) 

1.82 
(นอย) 

5 

ผูใหบริการไมเขาใจความตองการ
ของลูกคา 

0 
(0.0) 

9 
(6.0) 

16 
(10.7) 

73 
(48.7) 

52 
(34.7) 

1.88 
(นอย) 

3 

ผูใหบริการไมมีความรู
ความสามารถในการทํางาน 

1 
(0.7) 

5 
(3.3) 

13 
(8.7) 

70 
(46.7) 

61 
(40.7) 

1.77 
(นอย) 

9 

ผูใหบริการไมกระตือรือรนใน
การใหบริการ/ไมดูแลลูกคา 

0 
(0.0) 

6 
(4.0) 

14 
(9.3) 

74 
(49.3) 

56 
(37.3) 

1.80 
(นอย) 

6 

ผูใหบริการไมเต็มใจใหบริการ 1 
(0.7) 

5 
(3.3) 

14 
(9.3) 

69 
(46.0) 

61 
(40.7) 

1.77 
(นอย) 

9 

ขอมูลที่พนักงานบริการอธิบาย
แกทานไมชัดเจน/ฟงไมเขาใจ 

0 
(0.0) 

6 
(4.0) 

18 
(12.0) 

75 
(50.0) 

51 
(34.0) 

1.86 
(นอย) 

4 

ในขณะที่ทานชําระเงิน แคชเชียร
ไมมีมารยาท 

1 
(0.7) 

4 
(2.7) 

12 
(8.0) 

77 
(51.3) 

56 
(37.3) 

1.78 
(นอย) 

8 

ชางผูใหบริการไมมีมารยาท 1 
(0.7) 

4 
(2.7) 

11 
(7.3) 

76 
(50.7) 

58 
(38.7) 

1.76 
(นอย) 

11 

ผูขายนําเสนอสินคาไดไม
นาสนใจ 

0 
(0.0) 

9 
(6.0) 

29 
(19.3) 

78 
(52.0) 

34 
(22.7) 

2.09 
(นอย) 

1 

ชางของรานไมมีความชํานาญ ไม
มีฝมือ 

2 
(1.3) 

7 
(4.7) 

10 
(6.7) 

89 
(59.3) 

42 
(28.0) 

1.92 
(นอย) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
1.84 

(นอย) 
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จากตารางท่ี  32 ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยดานบุคคลโดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับนอย (คาเฉลี่ย 1.84) ในแตละปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามพบปญหาท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับนอย  เรียงลําดับ คือ  ผูขายนําเสนอสินคาไดไมนาสนใจ (คาเฉล่ีย  2.09) ชาง
ของรานไมมีความชํานาญ ไมมีฝมือ (คาเฉล่ีย 1.92) ผูใหบริการไมเขาใจความตองการของลูกคา 
(คาเฉล่ีย 1.88) ขอมูลท่ีพนักงานบริการอธิบายแกทานไมชัดเจน/ฟงไมเขาใจ (คาเฉล่ีย 1.86)          
ผูใหบริการพูดจาไมสุภาพ/อัธยาศัยไมดี (คาเฉล่ีย 1.82) ผูใหบริการไมกระตือรือรนในการ
ใหบริการ/ไมดูแลลูกคา (คาเฉล่ีย 1.80)    ผูใหบริการแตงกายไมสุภาพเรียบรอย  (คาเฉล่ีย  1.79)  
ในขณะท่ีทานชําระเงิน แคชเชียรไมมีมารยาท (คาเฉล่ีย 1.78) ผูใหบริการไมมีความรู
ความสามารถในการทํางาน  และ ผูใหบริการไมเต็มใจใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย  1.77)  และชาง
ผูใหบริการไมมีมารยาท (คาเฉล่ีย 1.76) 
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ตารางท่ี 33 แสดงจํานวน  รอยละ  และคาเฉล่ีย ระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามท่ีประสบ 
ในการใชบริการจําแนกตามปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ และรูปแบบการใหบริการ 
 

ระดับปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
ปจจัยดานสิ่งนําเสนอทาง

กายภาพ 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

สถานท่ีสกปรก 0 
(0.0) 

5 
(3.3) 

12 
(8.0) 

83 
(55.3) 

50 
(33.3) 

1.81 
(นอย) 

3 

หองนํ้าสําหรับลูกคาไมสะอาด/มี
ไมเพียงพอ 

2 
(1.3) 

4 
(2.7) 

21 
(14.0) 

78 
(52.0) 

45 
(30.0) 

1.93 
(นอย) 

1 

ที่น่ังสําหรับลูกคาน่ังรอรถยนต
ไมพอเพียง 

0 
(0.0) 

5 
(3.3) 

21 
(14.0) 

72 
(48.0) 

52 
(34.7) 

1.86 
(นอย) 

2 

รานคับแคบ 0 
(0.0) 

4 
(2.7) 

8 
(5.3) 

67 
(44.7) 

71 
(47.3) 

1.63 
(นอย) 

5 

สถานท่ีไมมีความสะดวกสบาย/
บรรยากาศที่ใหบริการไมดี 

0 
(0.0) 

2 
(1.3) 

12 
(8.0) 

69 
(46.0) 

67 
(44.7) 

1.66 
(นอย) 

4 

คาเฉล่ียรวม 
1.78 

(นอย) 
 

 
จากตารางท่ี  33 ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ

โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย (คาเฉล่ีย 1.78) ในแตละปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามพบ
ปญหาที่มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย  เรียงลําดับ คือ หองน้ําสําหรับลูกคาไมสะอาด/มีไมเพียงพอ 
(คาเฉล่ีย 1.93) รองลงมาท่ีนั่งสําหรับลูกคานั่งรอรถยนตไมเพียงพอ (คาเฉลี่ย 1.86)  และสถานท่ี
สกปรก (คาเฉล่ีย 1.83) สถานท่ีไมมีความสะดวกสบาย/บรรยากาศท่ีใหบริการไมดี (คาเฉล่ีย 1.66) 
และรานคับแคบ (คาเฉล่ีย 1.63)  
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ตารางท่ี 34 แสดงจํานวน  รอยละ  และคาเฉล่ียระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามท่ีพบในการ
ใชบริการจําแนกตามปจจัยดานกระบวนการ 
 

ระดับปญหา 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ปจจัยดานกระบวนการ 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

การใหบริการของรานไมนา
ไววางใจ/ไมมีความนาเช่ือถือ 

0 
(0.0) 

6 
(4.0) 

11 
(7.3) 

88 
(58.7) 

45 
(30.0) 

1.85 
(นอย) 

5 

ผูใหบริการไมมีการอธิบายปญหา
และแนวทางแกปญหาใหลูกคา
ทราบ 

0 
(0.0) 

6 
(4.0) 

14 
(9.3) 

91 
(60.7) 

39 
(26.0) 

1.91 
(นอย) 

4 

มีความลาชาในการใหบริการ 2 
(1.3) 

4 
(2.7) 

22 
(14.7) 

76 
(50.7) 

46 
(30.7) 

1.93 
(นอย) 

3 

บริษัทไมมีการแจงขอมูลขาวสาร
หรือแจงเตือนเมื่อถึงเวลาที่ตอง
นํารถเขามาสลับยาง 

3 
(2.0) 

21 
(14.0) 

51 
(34.0) 

50 
(33.3) 

25 
(16.7) 

2.51 
(ปาน
กลาง) 

1 

ไมมีการใหความรูความเขาใจใน
การใชบริการ 

1 
(0.7) 

6 
(4.0) 

22 
(14.7) 

86 
(57.3) 

35 
(23.3) 

2.01 
(นอย) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
2.05 

(นอย) 
 

 
จากตารางท่ี  34  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยดานกระบวนการโดยรวม 

มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย (คาเฉล่ีย 2.05) ในแตละปจจัยยอยผูตอบแบบสอบถามพบปญหาท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางคือ   บริษัทไมมีการแจงขอมูลขาวสารหรือแจงเตือนเม่ือถึงเวลาท่ี
ตองนํารถเขามาสลับยาง (คาเฉล่ีย 2.51)  รองลงมาพบปญหามีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย เรียงลําดับ
คือ ไมมีการใหความรูความเขาใจในการใชบริการ (คาเฉล่ีย  2.01)  มีความลาชาในการใหบริการ  
(คาเฉล่ีย 1.93) ผูใหบริการไมมีการอธิบายปญหาและแนวทางแกปญหาใหลูกคาทราบ (คาเฉลี่ย 
1.91) การใหบริการของรานไมนาไววางใจ/ไมมีความนาเชื่อถือ (คาเฉล่ีย 1.85)  
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ตารางท่ี 35 แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามท่ีพบตอปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการของบริษัทเวียงพิงคการยาง  
 

ปญหาสวนประสมการตลาดบริการ คาเฉล่ีย ระดับปญหา อันดับท่ี 

ดานผลิตภัณฑ 1.89 นอย 5 
ดานราคา 2.12 นอย 2 
ดานชองทางการใหบริการ 2.07 นอย 3 
ดานการสงเสริมการตลาด 2.20 นอย 1 
ดานบุคคล 1.84 นอย 6 
ดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ 1.78 นอย 7 
ดานกระบวนการ 2.05 นอย 4 

 
จากตารางท่ี  35   ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยสวนประสมทางการตลาด

บริการมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย  เรียงลําดับ คือ ดานการสงเสริมการตลาด(คาเฉล่ีย 2.20) ดาน
ราคา(คาเฉล่ีย 2.12) ดานชองทางการใหบริการ (คาเฉล่ีย 2.07) ดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย 2.05) 
ดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 1.89) ดานบุคคล(คาเฉล่ีย 1.84) ดานส่ิงเสนอทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 1.78) 
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ตารางท่ี  36  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามบริการท่ีตองการใหมี 
ในบริษัท (เสียคาบริการ) 

 

บริการท่ีตองการใหมีในบริษทั (เสียคาบริการ) จํานวน รอยละ อันดับท่ี 

ลางอัดฉีดรถยนต 87 58.0 1 
แบตเตอร่ี 53 35.3 3 
เคร่ืองเสียงรถยนต 28 18.7 8 
ทอไอเสีย 25 16.7 9 
ซอมเคร่ืองยนต 42 28.0 6 
ทําสีรถยนต 9 6.0 10 
เปล่ียนถายน้ํามันเคร่ือง 50 33.3 4 
ซอมเบรก ชวงลาง 72 48.0 2 
มินิมารท 30 20.0 7 
ประดับยนต 49 32.7 5 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 150 คน 

 
จากตารางท่ี  36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามตองการใหบริษัทมีบริการท่ีเสียคาใชจาย 

สูงสุด คือ บริการลางอัดฉีดรถยนต รอยละ 58.0 รองลงมา คือ ซอมเบรก ชวงลาง รอยละ 48.0
แบตเตอร่ี รอยละ 35.3 เปล่ียนถายน้ํามันเคร่ือง รอยละ 33.3 ประดับยนต รอยละ 32.7 ซอม
เคร่ืองยนต รอยละ 28.0  เคร่ืองเสียงรถยนต รอยละ 18.7 ทอไอเสีย รอยละ 16.7 และทําสีรถยนต 
รอยละ 6.0  
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ตารางท่ี  37  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามบริการท่ีตองการจาก 
บริษัท (ไมเสียคาบริการ) 

 

บริการท่ีตองการจากบริษัท(ไมเสียคาบริการ) จํานวน รอยละ ลําดับท่ี 

ใหความรูในการดูแลรักษายาง/การใชยาง 83 55.3 2 
บริการตรวจเช็คเคร่ืองยนต 106 70.7 1 
มีการประเมินความพึงพอใจของลูกคา 42 28.0 5 
จัดสงขอมูล วารสารเก่ียวกับยาง/ผลิตภัณฑใหมๆ 77 51.3 3 
มีบริการดานเคร่ืองดื่ม/หองรับรองลูกคา 72 48.0 4 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 150 คน 

 
จากตารางท่ี  37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามตองการใหบริษัทมีบริการท่ีไมเสีย

คาใชจายสูงสุด คือ บริการตรวจเช็คเคร่ืองยนต  รอยละ  70.7  รองลงมา คือ บริการใหความรูใน
การดูแลรักษายาง/การใชยาง รอยละ 55.3  และบริการจัดสงขอมูลวารสารเกี่ยวกับยาง/ผลิตภัณฑ
ใหม   รอยละ  51.3  มีบริการดานเคร่ืองดื่ม/หองรับรองลูกคา รอยละ 48.0  และมีการประเมิน
ความพึงพอใจของลูกคา รอยละ 28.0 
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ตารางท่ี 38 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรูปแบบการสงเสริมการ
ขายท่ีตองการมากท่ีสุด 

 

รูปแบบการสงเสริมการขายท่ีตองการมากท่ีสุด จํานวน รอยละ ลําดับท่ี 

การลดราคาอะไหล/คายางรถยนต/คาบริการ 61 40.7 1 
การจัดแพ็คเก็จซ้ือยาง 3 เสนแถม 1 เสน 28 18.7 3 
มีบริการตั้งศูนย ถวงลอ สลับยางฟรีเม่ือซ้ือยางรถยนต 39 26.0 2 
มีการสะสมคะแนนจากการเขาใชบริการ เพ่ือใชแลกของ
รางวัล/รับบริการ 

7 4.7 5 

มีของแถม 8 5.3 4 
มีบัตรสวนลดในการเขาใชบริการคร้ังตอไป 7 4.7 5 

รวม 150 100.0  
 

จากตารางท่ี  38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามตองการลักษณะรูปแบบการสงเสริมการ
ขายท่ีตองการมากท่ีสุด คือ การลดราคาอะไหล/คายางรถยนต/คาบริการ รอยละ 40.7  รองลงมามี
บริการตั้งศูนย ถวงลอ สลับยางฟรีเม่ือซ้ือยางรถยนต  รอยละ  26.0  และการจัดแพ็คเก็จซ้ือยาง 3 
เสนแถม 1 เสน  รอยละ 18.7  มีของแถม รอยละ 5.3  มีการสะสมคะแนนจากการเขาใชบริการ 
เพื่อใชแลกของรางวัล/รับบริการ และมีบัตรสวนลดในการเขาใชบริการคร้ังตอไป รอยละ 4.7  
เทากัน 
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ตารางท่ี 39 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามลักษณะของรานขายยาง
ในอุดมคต ิ

 

รานขายยางในอุดมคต ิ จํานวน รอยละ ลําดับท่ี 

มีสาขามาก 6 4.0 7 
มีท่ีจอดรถกวางขวาง 2 1.3 13 
ชางมีทักษะสูง/มีความชํานาญ 56 37.3 1 
มีบริการชั่วโมงเรงดวน 4 2.7 9 
มีสินคาเกี่ยวกบัรถครบวงจร 13 8.7 4 
มีบริการนอกสถานท่ี 16 10.7 3 
มีบริการ 24 ช่ัวโมง 12 8.0 5 
มีหองพักรับรองลูกคาเปนสัดสวน 24 16.0 2 
จําหนายยางท่ีมีคุณภาพไดมาตรฐาน 10 6.7 6 
มีบริการอินเตอรเน็ต 1 0.7 15 
มีบริการรถรับสง 1 0.7 15 
มีโรงภาพยนตร 1 0.7 15 
มีบริการรานอาหาร 6 4.0 7 
มีมินิมารท 4 2.7 9 
มีอุปกรณ/เคร่ืองมือทันสมัย 3 2.0 11 
ใหบริการดวยความรวดเร็ว 2 1.3 13 
มียางจําหนายครบทุกขนาด/รุน/ยี่หอ 1 0.7 15 
ใหคําแนะนําเกี่ยวกับยาง 3 2.0 11 
พนักงานสุภาพ/เรียบรอย/เปนกันเอง 1 0.7 15 

 
จากตารางท่ี  39 พบวา รานยางในอุดมคติของผูตอบแบบสอบถามสูงสุด คือ ราน

ยางมีชางท่ีมีทักษะสูง/มีความชํานาญ  รอยละ  37.3  รองลงมา คือ มีหองพักรับรองลูกคาเปน
สัดสวน รอยละ 16.0   มีบริการนอกสถานท่ี รอยละ 10.7  มีสินคาเกี่ยวกับรถครบวงจร รอยละ 8.7  
มีบริการ 24 ช่ัวโมง รอยละ 8.0 จําหนายยางท่ีมีคุณภาพไดมาตรฐาน รอยละ 6.7 มีสาขามาก  มี
บริการรานอาหาร รอยละ 4.0 เทากัน   มีบริการชั่วโมงเรงดวน และ มีมินิมารท รอยละ 2.7 เทากัน 
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ตารางท่ี 40 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความตองการใชบริการ 
ศูนยใหบริการสมาชิกตลอด 24 ช่ัวโมง แบบคิดคาบริการ 

 

ความตองการใชบริการศูนยใหบริการสมาชิก
ตลอด 24 ชั่วโมง แบบคดิคาบริการ 

ในราคาพิเศษ 

จํานวน รอยละ 

ตองการ 93 62.0 
ไมตองการ 57 38.0 

รวม 150 100.0 
 

จากตารางท่ี  40  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีความตองการใชบริการศูนย
ใหบริการสมาชิกตลอด 24 ช่ัวโมง แบบคิดคาบริการในราคาพิเศษ รอยละ 62.0 และ ไมตองการ 
รอยละ 38.0  
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ตารางท่ี  41  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามขอแนะนําท่ีจะชวย 
ใหการบริการดีข้ึน 

 

ขอแนะนําท่ีจะชวยใหการบริการดีขึ้น จํานวน รอยละ ลําดับท่ี 

ไมใหเด็ก/ชางฝกงานทํางานลําพัง 36 24.0 7 
ควรใหบริการดวยความรวดเร็วกวาเดิม 22 14.7 10 
ควรมีสินคาใหเลือกหลากหลายรุน 21 14.0 11 
หองรับรองลูกคาควรกวาง/มีขนาดใหญ/เปน
สัดสวน 

25 16.7 9 

ควรจัดรายการสงเสริมการขายใหตอเนื่อง 49 32.7 3 
ชางควรใหคําแนะนําเกีย่วกบัขอแตกตางของยาง 46 30.7 4 
ควรมีรายการโปรโมช่ันใหกับลูกคา 66 44.0 1 
ควรจัดเคร่ืองดื่ม/หนังสือพิมพไวบริการลูกคา 27 18.0 8 
ควรมีบริการตั้งศูนยถวงลอ/สลับยางฟรี 52 34.7 2 
สงขอมูลขาวสารเกี่ยวกับยางใหลูกคาทราบ 39 26.0 5 
บริการดีอยูแลว/ไมมีขอเสนอแนะเพิ่มเติม 38 25.3 6 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 150 คน 

 
จากตารางท่ี  41 พบวา ขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีจะชวยใหการดําเนิน

กิจการดีข้ึน อันดับแรก คือ ควรมีรายการโปรโมช่ันใหกับลูกคา รอยละ 44.0  รองลงมา คือ ควรมี
บริการต้ังศูนยถวงลอ/สลับยางฟรี รอยละ  34.7  ควรจัดรายการสงเสริมการขายใหตอเนื่อง       
รอยละ 32.7 ชางควรใหคําแนะนําเกี่ยวกับขอแตกตางของยาง รอยละ 30.7 สงขอมูลขาวสาร
เกี่ยวกับยางใหลูกคาทราบ รอยละ 26.0 บริการดีอยูแลว/ไมมีขอเสนอแนะเพิ่มเติม รอยละ 25.3 
ไมใหเด็ก/ชางฝกงานทํางานลําพัง รอยละ 24.0 ชางควรจัดเคร่ืองดื่ม/หนังสือพิมพไวบริการลูกคา 
รอยละ 18.0 หองรับรองลูกคาควรกวาง/มีขนาดใหญ/เปนสัดสวน รอยละ 16.7 ควรใหบริการดวย
ความรวดเร็วกวาเดิม  รอยละ 14.7  และควรมีสินคาใหเลือกหลากหลายรุน รอยละ 14.0    
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ตารางท่ี 42   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการแนะนําใหเพื่อน 
หรือญาตินํารถยนตเขารับบริการท่ีบริษัทเชียงใหมเวียงพิงคการยาง 
 

การแนะนํา จํานวน รอยละ 

แนะนําแนนอน 104 69.3 
อาจจะแนะนํา 46 30.7 
ไมแนะนําแนนอน - - 

รวม 150 100.0 
 
 จากตารางท่ี 42 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญการแนะนําใหเพ่ือน หรือญาติ
นํารถยนตเขารับบริการท่ีบริษัทเชียงใหมเวียงพิงคการยาง คือ แนะนําแนนอน รอยละ 69.3  และ
อาจจะแนะนํา รอยละ 30.7 
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ขอเสนอแนะเพิ่มเติมเพื่อความพอใจสูงสุดของผูมาใชบริการ 
 
ตารางท่ี 43   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามขอเสนอแนะท่ีมีตอ
ปจจัยดานสวนประสมการตลาดบริการ 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ จํานวน รอยละ 

ดานผลิตภัณฑ   

 - การรักษาคุณภาพ และมาตรฐานการบริการที่ดีใหตลอดไป 1 0.7 

 - ควรจะมีการรักษาระดับคุณภาพการใหบริการอางตอเน่ือง 1 0.7 

ดานราคา   

 - ลดอัตราคาบริการ 1 0.7 

 - ควรจะรักษามาตรฐานการใหบริการและราคาที่ไมเอาเปรียบลูกคา 1 0.7 

-  ควรมีราคายาง และบริการอื่นๆที่ชัดเจนติดหนาราน เพ่ือกระตุนการตัดสินใจ 1 0.7 

ดานชองทางการใหบริการ   

 - ควรมีเปดบริการวันอาทิตยเน่ืองจากจะไดเขามาใชบริการไดสะดวกยิ่งขึ้น 1 0.7 

ดานการสงเสริมการตลาด   

 - หากมีการเปล่ียนแปลงใดๆ ไมวาสถานที่บริการ ที่ต้ังของราน บริษัทควรแจง
ใหลูกคาไดรับทราบดวย 

1 0.7 

 - ควรมีเอกสารแนะนําหรือขาวสารสงลูกคาประจําอยางตอเน่ืองดวย 1 0.7 

 - ควรมีการติดตามลูกคาหลังจากเปล่ียนยางอยางตอเน่ือง เชน การใหขอมูลใน
การดูสภาพยางวาควรเปล่ียนเมื่อไร ปญหาทั่วไปท่ีจะเกิดขึ้นกับระบบยาง, ลอ, 
ชวงลาง ผูใชรถควรตรวจสอบ, ดูแลรักษาเก่ียวกับยาง และชวงลางอยางไร เพราะ
ขอมูลเหลาน้ีไมมีในคูมือการซื้อรถ หรือมักไมละเอียด ผูใชรถสวนใหญขาด
ความรูเรื่องน้ี และคูมือตารางการเช็ครถ ที่บริษัทรถยนตทําใหก็ไมมีเรื่องน้ีอยาง
ชัดเจน 

1 0.7 

 - เครื่องด่ืมเยอะๆ 1 0.7 

 - ควรจะมีการจัดสงเอกสาร ขอมูลของรานเพ่ือจะไดทราบขอมูลประกอบการ
พิจารณาตัดสินใจอยางตอเน่ือง 

1 0.7 
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ตารางท่ี 43    แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามขอเสนอแนะท่ีมีตอ
ปจจัยดานสวนประสมการตลาดบริการ (ตอ) 
 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ จํานวน รอยละ 

ดานกระบวนการ   

 - กอนจะลงมือทําขอใหทางชางมาถามเก่ียวกับปญหาของรถวาจะตองทําอะไร
และมีสิ่งใดตองดูแลเปนพิเศษ เพราะรถในเมืองไทยจะดัดแปลงมากกวาเปล่ียน
ของแท 

1 0.7 

 - ชางควรพูดคุยใหความรู หรือเชิญลูกคาไปดูสภาพผิดปกติ หรือขอควรปฏิบัติ
โดยแนะนํากอนหรือหลังการใหบริการ ซึ่งจะทําใหลูกคาประทับใจมากข้ึน 

1 0.7 

 - อุปกรณตองมีความทันสมัย อัธยาศัยดี 1 0.7 

 - ควรมีการแนะนํา, เสนอขายสินคา ใหลูกคาเพ่ือใหลูกคาเกิดความพึงพอใจใน
การใชบริการ 

1 0.7 

 - ควรจะมีการอํานวยความสะดวกใหแกลูกคาในเรื่องตางๆ 1 0.7 

ดานบุคคล   

 - ชางบริการดีมากๆ 1 0.7 

 - บริการท่ีดี เปนกันเองกับลูกคา 1 0.7 

 - ชางตองมีความรู ทักษะ 1 0.7 

ดานสิ่งนําเสนอทางกายภาพ   

 - หองรับรองลูกคาเล็กเกินไป ไมเปนสวนตัว 1 0.7 

รวม 20 12.3 
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สวนท่ี  5  ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ ของ
บริษัท เชียงใหมเวียงพิงคการยาง จํากัด จําแนกตามประเภทรถยนต  สถานภาพในการมาใช
บริการท่ีบริษัท และ วันท่ีมาใชบริการ   
 5.1 ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  
ของบริษัท เชยีงใหมเวียงพงิคการยาง จํากัด จําแนกตามประเภทรถยนต 
 
ตารางท่ี 44  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานผลิตภัณฑ  
จําแนกตามประเภทรถยนต 
 

ประเภทรถยนต 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ รถยนตน่ัง

สวนบุคคล 
รถบรรทุก
สวนบุคคล 

รวม 

สินคามีใหเลือกหลากหลาย/มีใหเลือกหลายยี่หอ 
3.95 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 

สินคามีคุณภาพไดมาตรฐาน 
4.07 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 

สินคามีครบทุกขนาดตามตองการ ไมตองรอของ 
4.01 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 

มีการบริการท่ีมีมาตรฐาน 
4.24 

(มาก) 
4.09 

(มาก) 
4.19 

(มาก) 

ความเรียบรอยของรถยนตเมื่อทานมารับรถกลับ 
4.10 

(มาก) 
4.11 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 

การรับประกันงานหลังบริการ 
3.97 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 

ความมีช่ือเสียงที่ดีของราน 
3.99 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

มีบริการเก่ียวกับยางรถยนตแบบครบวงจร 
4.04 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
มีบริการอ่ืนๆเก่ียวกับรถยนต(ถายนํ้ามันเครื่อง เบรก ชวง
ลาง) 

3.73 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

มีบริการหลังการขาย 
3.95 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
4.00 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 44  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทรถยนต
มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.00, 3.94)   
 ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล มีความพึงพอใจ
มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ มีการบริการท่ีมีมาตรฐาน (คาเฉล่ีย  4.24) ความ
เรียบรอยของรถยนตเม่ือทานมารับรถกลับ (คาเฉล่ีย 4.10)  สินคามีคุณภาพไดมาตรฐาน (คาเฉล่ีย  
4.07) 

ผูตอบแบบสอบถามประเภทรถบรรทุกสวนบุคคล มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ ความเรียบรอยของรถยนตเม่ือทานมารับรถกลับ (คาเฉล่ีย 4.11) มีการ
บริการท่ีมีมาตรฐาน (คาเฉล่ีย  4.09) สินคามีคุณภาพไดมาตรฐาน (คาเฉลี่ย  4.02) 
 
ตารางท่ี 45 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา 
จําแนกตามประเภทรถยนต 
 

ประเภทรถยนต 
ปจจัยดานราคา รถยนตน่ัง

สวนบุคคล 
รถบรรทุก
สวนบุคคล 

รวม 

ราคาของยางรถยนตและคาบริการถูกกวารานอื่น 3.54 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

มีการตอรองราคาได 3.60 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

มีสวนลดเงินสดสําหรับลูกคา 3.60 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

รานมีการใหเครดิต(สินเช่ือ) 3.58 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

สามารถใชบัตรเครดิตในการซื้อได 3.89 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

สามารถซื้อผานบริการเงินผอน(อีออน, เฟรทชอยส ฯลฯ) 3.66 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

มีการติดปายบอกราคาชัดเจน 3.40 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 3.61 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 45   พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทรถยนตมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.61, 3.63)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล  
มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือสามารถใชบัตรเครดิตในการซ้ือได  
(คาเฉล่ีย  3.89)  มีการตอรองราคาได และ มีสวนลดเงินสดสําหรับลูกคา เทากัน (คาเฉล่ีย 3.60)  
รานมีการใหเครดิต (สินเช่ือ) (คาเฉล่ีย  3.58) 

ผูตอบแบบสอบถามประเภทรถบรรทุกสวนบุคคล มีความพึงพอใจมี 
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือสามารถซ้ือผานบริการเงินผอน(อีออน, เฟรทชอยส ฯลฯ)  
(คาเฉล่ีย 3.84) สามารถใชบัตรเครดิตในการซ้ือได  (คาเฉล่ีย  3.82) มีการตอรองราคาได (คาเฉล่ีย  
4.02) 
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ตารางท่ี 46   แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานชอง
ทางการใหบริการ  จําแนกตามประเภทรถยนต 
 

ประเภทรถยนต 
ปจจัยดานชองทางการใหบริการ   รถยนตน่ัง

สวนบุคคล 
รถบรรทุก
สวนบุคคล 

รวม 

ทําเล/สถานท่ีต้ังใกลที่ทํางาน/หรือที่พักอาศัย 3.82 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

รานมีหลายสาขา 2.95 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

ที่ต้ังของรานมองเห็นไดชัดเจนจากดานนอก 3.99 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ที่จอดรถสะดวกและเพียงพอ 4.30 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

ที่ต้ังของรานสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ 4.00 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

เวลาเปด-ปดของรานสะดวกตอการเลือกใชบริการ 3.78 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.81 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
 
 

จากตารางท่ี 46  พบวาปจจัยดานชองทางการใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามทุก 
ประเภทรถยนตมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.81, 3.81)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล มีความพึงพอ 
ใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือท่ีจอดรถสะดวกและเพียงพอ  (คาเฉล่ีย  4.30)  ท่ีตั้ง
ของรานสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.00)  ท่ีตั้งของรานมองเห็นไดชัดเจนจาก
ดานนอก (คาเฉล่ีย  3.99) 

ผูตอบแบบสอบถามประเภทรถยนตบรรทุกสวนบุคคล มีความพึงพอใจมี 
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ ท่ีตั้งของรานมองเห็นไดชัดเจนจากดานนอก และท่ีตั้ง
ของรานสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย  4.04)ท่ีตั้งของรานสะดวกในการ
เดินทางมาใชบริการ ท่ีจอดรถสะดวกและเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.02)  ทําเล/สถานท่ีตั้งใกลท่ีทํางาน/
หรือท่ีพักอาศัย และ เวลาเปด-ปดของรานสะดวกตอการเลือกใชบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.78) 
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ตารางท่ี 47   แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามประเภทรถยนต 
 

ประเภทรถยนต 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   รถยนตน่ัง

สวนบุคคล 
รถบรรทุก
สวนบุคคล 

รวม 

มีสวนลดราคาคาบริการและคายางรถยนต 3.58  
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

บริษัทมีการแจงขอมูลขาวสารหรือแจงเตือนเมื่อถึงเวลาที่
ตองนํารถเขามาสลับยาง 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

วิธีการท่ีบริษัทใชในการติดตอกับลูกคาเพ่ือแจงขอมูล
ขาวสาร 

2.98 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

ความชัดเจนของขอมูลที่ทานไดรับเอกสารตางๆ 3.03 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

การมีเอกสาร วารสาร แผนพับ หรือหนังสือที่ใหความรู 
ขอมูลขาวสารเก่ียวกับการดูแลรักษายางรถยนตใหลูกคา 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

การโฆษณาประชาสัมพันธในสื่อตางๆ (วิทยุ ใบปลิว รถ
โฆษณา แผนพับ) 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

ผูขายนําเสนอสินคาไดนาสนใจ 3.54 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

การมีบริการหลังการขายฟรี 3.69 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

การมีเครื่องด่ืมบริการฟรี 3.95 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

การมีบริการต้ังศูนยถวงลอฟรี 3.92 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

การมีของแถม 3.56 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.42 

(ปานกลาง) 
3.48 

(ปานกลาง) 
3.43 

(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 47   พบวาปจจยัดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุก 
ประเภทรถยนตมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.42, 3.48)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล มีความพึง 
พอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ การมีเคร่ืองดื่มบริการฟรี (คาเฉล่ีย  3.95) การมี
บริการตั้งศูนยถวงลอฟรี (คาเฉล่ีย  3.92) และการมีบริการหลังการขายฟรี (คาเฉล่ีย 3.69) 

ผูตอบแบบสอบถามประเภทรถบรรทุกสวนบุคคล มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยู 
ในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ การมีบริการตั้งศูนยถวงลอฟรี (คาเฉล่ีย 4.04) การมีเคร่ืองดื่มบริการ
ฟรี (คาเฉล่ีย  4.02)  และการมีบริการหลังการขายฟรี (คาเฉล่ีย 3.82) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 65 

ตารางท่ี 48   แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานบุคคล 
จําแนกตามประเภทรถยนต 
 

ประเภทรถยนต 
ปจจัยดานบุคคล รถยนตน่ัง

สวนบุคคล 
รถบรรทุก
สวนบุคคล 

รวม 

ผูใหบริการแตงกายสุภาพ เรียบรอย 4.00 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

ผูใหบริการพูดจาออนนอม/สุภาพ/มีอัธยาศัยไมตรี 4.01 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

ผูใหบริการเขาใจความตองการของลูกคา 3.96 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ผูใหบริการมีความรูความสามารถในการทํางาน 4.03 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

ความกระตือรือรนของพนักงานในการใหบริการ 4.00 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ความยินดีและเต็มใจของพนักงานในการใหบริการ 4.02 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

ความชัดเจนของขอมูลที่พนักงานบริการอธิบายแกทาน 3.89 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

มารยาทของแคชเชียร ขณะที่ทานชําระเงิน 3.90 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

มารยาทของชางผูใหบริการ 3.90 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ความสามารถและความชํานาญของชาง 4.00 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.97 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 48 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุก 
ประเภทรถยนตมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.97, 3.97)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล มีความพึง 
พอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือผูใหบริการมีความรูความสามารถในการทํางาน 
(คาเฉล่ีย  4.03) ความยินดีและเต็มใจของพนักงานในการใหบริการ (คาเฉล่ีย  4.02) ผูใหบริการ
พูดจาออนนอม/สุภาพ/มีอัธยาศัยไมตรี (คาเฉล่ีย  4.01) 

ผูตอบแบบสอบถามประเภทรถบรรทุกสวนบุคคล มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยู 
ในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ ความยินดีและเต็มใจของพนักงานในการใหบริการ (คาเฉล่ีย  4.13)
ความกระตือรือรนของพนักงานในการใหบริการ และ มารยาทของแคชเชียร ขณะท่ีทานชําระเงิน 
(คาเฉล่ีย  4.02) และผูใหบริการมีความรูความสามารถในการทํางาน (คาเฉล่ีย  4.00) 
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ตารางท่ี 49   แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานส่ิง
นําเสนอทางกายภาพ จําแนกตามประเภทรถยนต 
 

ประเภทรถยนต 
ปจจัยดานสิ่งนําเสนอทางกายภาพ รถยนตน่ัง

สวนบุคคล 
รถบรรทุก
สวนบุคคล 

รวม 

ความสะอาดของพ้ืนที่ 4.02 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

ความสะอาดของหองนํ้าสําหรับลูกคา 3.77 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

หองรับรองลูกคากวางขวางสะดวกสบาย 3.88 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

การจัดแตงรานดูสะอาดโอโถงนาใชบริการ 3.92 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ความสะดวกสบายและบรรยากาศของราน 3.97 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 3.91 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี 49   พบวาปจจยัดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ  ผูตอบแบบสอบถาม
ทุกประเภทรถยนตมีความพงึพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.91, 3.86)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล มีความพึง 
พอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือความสะอาดของพ้ืนท่ี (คาเฉล่ีย  4.02)ความ
สะดวกสบายและบรรยากาศของราน (คาเฉล่ีย  3.97) และ การจัดแตงรานดูสะอาดโอโถงนาใช
บริการ (คาเฉล่ีย 3.92) 

ผูตอบแบบสอบถามประเภทรถบรรทุกสวนบุคคล มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยู 
ในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ การจัดแตงรานดูสะอาดโอโถงนาใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.96) ความ
สะอาดของพ้ืนท่ี (คาเฉล่ีย  3.93)ความสะดวกสบายและบรรยากาศของราน (คาเฉล่ีย  3.89)  
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ตารางท่ี 50 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
กระบวนการ  จําแนกตามประเภทรถยนต 
 

ประเภทรถยนต 
ปจจัยดานกระบวนการ   รถยนตน่ัง

สวนบุคคล 
รถบรรทุก
สวนบุคคล 

รวม 

การใหบริการของรานเปนที่นาไววางใจไดและมีความ
นาเช่ือถืออยางมาก 

4.08 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ผูใหบริการมีการอธิบายปญหาและแนวทางแกปญหาให
ลูกคาทราบ 

3.97 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

มีบริการท่ีรวดเร็ว 4.10 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

มีเครื่องมือและอุปกรณครบถวนในการใหบริการทุกดาน
เก่ียวกับยางรถยนต 

4.02 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

ความทันสมัยของอุปกรณและเคร่ืองมือในการใหบริการ 4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

การใหความรูความเขาใจในการใชบริการ 3.70 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.00 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 50  พบวาปจจัยดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภท 

รถยนตมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.00, 3.99)   
ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทรถยนตนั่งสวนบุคคล มีความพึง 

พอใจมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือความทันสมัยของอุปกรณและเคร่ืองมือในการ
ใหบริการ (คาเฉลี่ย  4.14)  มีบริการท่ีรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.10) และการใหบริการของรานเปนท่ีนา
ไววางใจไดและมีความนาเช่ือถืออยางมาก (คาเฉล่ีย  4.08) 

ผูตอบแบบสอบถามประเภทรถบรรทุกสวนบุคคล มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยู 
ในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ ความทันสมัยของอุปกรณและเคร่ืองมือในการใหบริการ (คาเฉล่ีย  
4.11)  การใหบริการของรานเปนท่ีนาไววางใจไดและมีความนาเช่ือถืออยางมาก (คาเฉล่ีย  4.07)มี
เคร่ืองมือและอุปกรณครบถวนในการใหบริการทุกดานเกี่ยวกับยางรถยนต  (คาเฉล่ีย 4.04)  
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ตารางท่ี 51 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานสวน
ประสมการตลาดบริการ จําแนกตามประเภทรถยนต 
 

ประเภทรถยนต 
ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ รถยนตน่ัง

สวนบุคคล 
รถบรรทุก
สวนบุคคล 

รวม 

ดานผลิตภัณฑ 4.00 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

ดานราคา 3.61 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

ดานชองทางการใหบริการ 3.81 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

ดานการสงเสริมการตลาด 3.42 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

ดานบุคคล 3.97 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

ดานสิ่งนําเสนอทางกายภาพ 3.91 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ดานกระบวนการ 4.00 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 51 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการผูตอบแบบสอบถามท่ีใช
รถยนตนั่งสวนบุคคลมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก ลําดับแรก คือ ดานผลิตภัณฑ
และดานกระบวนการ เทากัน สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีใชรถบรรทุกสวนบุคคลมีความพึงพอใจ
ท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก อันดับแรก คือ ดานกระบวนการ 
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5.2 ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  
ของบริษัท เชียงใหมเวียงพิงคการยาง จํากัด จําแนกตาม สถานภาพในการมาใชบริการท่ีบริษัท 
 
ตารางท่ี 52 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานผลิตภัณฑ  
จําแนกตามสถานภาพในการมาใชบริการท่ีบริษัท 
 

สถานภาพในการมาใชบริการที่บริษัท 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ เปนลูกคาคร้ัง

แรก 
เปนลูกคาเดิม รวม 

สินคามีใหเลือกหลากหลาย/มีใหเลือกหลายยี่หอ 
3.86 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 

สินคามีคุณภาพไดมาตรฐาน 
3.91 

(มาก) 
4.21 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 

สินคามีครบทุกขนาดตามตองการ ไมตองรอของ 
3.82 

(มาก) 
4.11 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 

มีการบริการท่ีมีมาตรฐาน 
4.05 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
4.19 

(มาก) 

ความเรียบรอยของรถยนตเมื่อทานมารับรถกลับ 
3.97 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 

การรับประกันงานหลังบริการ 
3.86 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 

ความมีช่ือเสียงที่ดีของราน 
3.90 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

มีบริการเก่ียวกับยางรถยนตแบบครบวงจร 
3.92 

(มาก) 
4.15 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
มีบริการอ่ืนๆเก่ียวกับรถยนต(ถายนํ้ามันเครื่อง เบรก ชวง
ลาง) 

3.64 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

มีบริการหลังการขาย 
3.86 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.88 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 52   พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามทุกสถานภาพใน
การมาใชบริการท่ีบริษัท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ยรวม 3.88, 
4.10)   
 ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาคร้ังแรก มีความพึงพอใจมีคาเฉลี่ย
อยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ มีการบริการท่ีมีมาตรฐาน (คาเฉล่ีย  4.05)  ความเรียบรอยของ
รถยนตเม่ือทานมารับรถกลับ   (คาเฉล่ีย  3.97)  มีบริการเกี่ยวกับยางรถยนตแบบครบวงจร 
(คาเฉล่ีย  3.92) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาเดิม มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 3 ลําดับแรกคือ มีการบริการท่ีมีมาตรฐาน (คาเฉล่ีย  4.19) ความเรียบรอยของรถยนตเม่ือทานมา
รับรถกลับ (คาเฉล่ีย 4.10)  สินคามีคุณภาพไดมาตรฐาน (คาเฉล่ีย  4.05)  
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ตารางท่ี 53   แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา 
จําแนกตามสถานภาพในการมาใชบริการท่ีบริษัท 
 

สถานภาพในการมาใชบริการที่บริษัท 
ปจจัยดานราคา เปนลูกคาคร้ัง

แรก 
เปนลูกคาเดิม รวม 

ราคาของยางรถยนตและคาบริการถูกกวารานอื่น 3.38 
(ปานกลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

มีการตอรองราคาได 3.48 
(ปานกลาง) 

3.74 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

มีสวนลดเงินสดสําหรับลูกคา 3.48 
(ปานกลาง) 

3.70 3.59 

3.52 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

สามารถใชบัตรเครดิตในการซื้อได 3.84 
(มาก) 

3.89 

(มาก) 
มีการติดปายบอกราคาชัดเจน 

(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 3.54 
(มาก) 

3.70 
(มาก) (มาก) 
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จากตารางท่ี 53   พบวาปจจยัดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกสถานภาพในการมา 
ใชบริการท่ีบริษัทมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.54, 3.70)   

อยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือสามารถใชบัตรเครดิตในการซ้ือได  (คาเฉล่ีย  3.84)    สามารถซ้ือ
ผานบริการเงินผอน(อีออน, เฟรทชอยส ฯลฯ) (คาเฉล่ีย  3.70)  รานมีการใหเครดิต(สินเช่ือ)  
(คาเฉล่ีย 3.52) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาเดิม มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 
ลําดับแรกคือสามารถใชบัตรเครดิตในการซ้ือได  (คาเฉล่ีย  3.89)มีการตอรองราคาได (คาเฉล่ีย 
3.74) สามารถซ้ือผานบริการเงินผอน(อีออน, เฟรทชอยส ฯลฯ)  (คาเฉล่ีย 3.73) 
 
ตารางท่ี 54  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานชอง
ทางการใหบริการ  จําแนกตามสถานภาพในการมาใชบริการท่ีบริษัท 
 

สถานภาพในการมาใชบริการที่บริษัท 
ปจจัยดานชองทางการใหบริการ   เปนลูกคาคร้ัง

แรก 
เปนลูกคาเดิม 

ทําเล/สถานท่ีต้ังใกลที่ทํางาน/หรือที่พักอาศัย 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

รานมีหลายสาขา 2.90 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) (ปานกลาง) 

3.96 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ที่จอดรถสะดวกและเพียงพอ 4.12 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

ที่ต้ังของรานสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ 3.88 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

เวลาเปด-ปดของรานสะดวกตอการเลือกใชบริการ 3.66 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.70 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 54  พบวาปจจัยดานชองทางการใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามทุก
สถานภาพในการมาใชบริการท่ีบริษัท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย
รวม 3.70, 3.92)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาคร้ังแรกมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือท่ีจอดรถสะดวกและเพียงพอ  (คาเฉลี่ย  4.12)  ท่ีตั้งของราน
มองเห็นไดชัดเจนจากดานนอก (คาเฉล่ีย  3.96) ท่ีตั้งของรานสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ 
(คาเฉล่ีย 3.88)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาเดิม มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3  
ลําดับแรกคือ ท่ีจอดรถสะดวกและเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.32)  ท่ีตั้งของรานสะดวกในการเดินทางมา
ใชบริการ  (คาเฉล่ีย  4.15) ท่ีตั้งของรานมองเห็นไดชัดเจนจากดานนอก (คาเฉล่ีย  4.05) 
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ตารางท่ี 55   แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามสถานภาพในการมาใชบริการท่ีบริษัท 
 

สถานภาพในการมาใชบริการที่บริษัท 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   เปนลูกคาคร้ัง

แรก 
เปนลูกคาเดิม รวม 

มีสวนลดราคาคาบริการและคายางรถยนต 3.43 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

บริษัทมีการแจงขอมูลขาวสารหรือแจงเตือนเมื่อถึงเวลาที่
ตองนํารถเขามาสลับยาง 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

วิธีการท่ีบริษัทใชในการติดตอกับลูกคาเพ่ือแจงขอมูล
ขาวสาร 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

ความชัดเจนของขอมูลที่ทานไดรับเอกสารตางๆ 3.00 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

การมีเอกสาร วารสาร แผนพับ หรือหนังสือที่ใหความรู 
ขอมูลขาวสารเก่ียวกับการดูแลรักษายางรถยนตใหลูกคา 

3.01 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

การโฆษณาประชาสัมพันธในสื่อตางๆ (วิทยุ ใบปลิว รถ
โฆษณา แผนพับ) 

2.84 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

ผูขายนําเสนอสินคาไดนาสนใจ 3.53 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

การมีบริการหลังการขายฟรี 3.62 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

การมีเครื่องด่ืมบริการฟรี 3.87 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

การมีบริการต้ังศูนยถวงลอฟรี 3.86 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

การมีของแถม 3.45 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 3.34 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 55  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุก
สถานภาพในการมาใชบริการท่ีบริษัท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง 
(คาเฉล่ีย 3.43) 

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาคร้ังแรก และเปนลูกคาเดิม มีความ
พึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ การมีเคร่ืองดื่มบริการฟรี (คาเฉล่ีย  3.87, 4.08) 
การมีบริการตั้งศูนยถวงลอฟรี (คาเฉล่ีย  3.86, 4.07 ) และการมีบริการหลังการขายฟรี (คาเฉล่ีย 
3.62, 3.84) 
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ตารางท่ี 56   แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานบุคคล 
จําแนกตามสถานภาพในการมาใชบริการท่ีบริษัท 
 

สถานภาพในการมาใชบริการที่บริษัท 
ปจจัยดานบุคคล เปนลูกคาคร้ัง

แรก 
เปนลูกคาเดิม รวม 

ผูใหบริการแตงกายสุภาพ เรียบรอย 3.97 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

ผูใหบริการพูดจาออนนอม/สุภาพ/มีอัธยาศัยไมตรี 3.92 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

ผูใหบริการเขาใจความตองการของลูกคา 3.87 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ผูใหบริการมีความรูความสามารถในการทํางาน 3.96 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

ความกระตือรือรนของพนักงานในการใหบริการ 3.95 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ความยินดีและเต็มใจของพนักงานในการใหบริการ 3.97 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

ความชัดเจนของขอมูลที่พนักงานบริการอธิบายแกทาน 3.86 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

มารยาทของแคชเชียร ขณะที่ทานชําระเงิน 3.90 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

มารยาทของชางผูใหบริการ 3.82 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ความสามารถและความชํานาญของชาง 3.87 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.91 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 56  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุก
สถานภาพในการมาใชบริการท่ีบริษัท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย
รวม 3.91, 4.04)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาคร้ังแรกมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือผูใหบริการแตงกายสุภาพเรียบรอย  และความยินดีและเต็มใจของ
พนักงานในการใหบริการ เทากัน  (คาเฉล่ีย  3.97)  ผูใหบริการมีความรูความสามารถในการ
ทํางาน  (คาเฉล่ีย  3.96) ความกระตือรือรนของพนักงานในการใหบริการ  (คาเฉล่ีย  3.95)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีลูกคาเดิม มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับ 
แรกคือ ความยินดีและเต็มใจของพนักงานในการใหบริการ   (คาเฉล่ีย 4.14)  ความสามารถและ
ความชํานาญของชาง (คาเฉล่ีย  4.11)   และผูใหบริการมีความรูความสามารถในการทํางาน 
(คาเฉล่ีย  4.08)  
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ตารางท่ี 57   แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานส่ิง
นําเสนอทางกายภาพ จําแนกตามสถานภาพในการมาใชบริการท่ีบริษัท 
 

สถานภาพในการมาใชบริการที่บริษัท 
ปจจัยดานสิ่งนําเสนอทางกายภาพ เปนลูกคาคร้ัง

แรก 
เปนลูกคาเดิม รวม 

ความสะอาดของพ้ืนที่ 3.90 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

ความสะอาดของหองนํ้าสําหรับลูกคา 3.66 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

หองรับรองลูกคากวางขวางสะดวกสบาย 3.77 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

การจัดแตงรานดูสะอาดโอโถงนาใชบริการ 3.87 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ความสะดวกสบายและบรรยากาศของราน 3.87 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 3.81 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี 57  พบวาปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามทุก
สถานภาพในการมาใชบริการที่บริษัทมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย
รวม 3.81, 3.98)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาคร้ังแรกมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย 
อยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือความสะอาดของพ้ืนท่ี (คาเฉล่ีย  3.90) การจัดแตงรานดูสะอาดโอ
โถงนาใชบริการ และความสะดวกสบายและบรรยากาศของราน (คาเฉล่ีย  3.87) และหองรับรอง
ลูกคากวางขวางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 3.77) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาเดิม มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
3 ลําดับแรกคือ ความสะอาดของพ้ืนท่ี (คาเฉล่ีย  4.10) ความสะดวกสบายและบรรยากาศของราน 
(คาเฉล่ีย 4.03) และ การจัดแตงรานดูสะอาดโอโถงนาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.00) 
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ตารางท่ี 58  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
กระบวนการ  จําแนกตามสถานภาพในการมาใชบริการท่ีบริษัท 
 

สถานภาพในการมาใชบริการที่บริษัท 
ปจจัยดานกระบวนการ   เปนลูกคาคร้ัง

แรก 
เปนลูกคาเดิม รวม 

การใหบริการของรานเปนที่นาไววางใจไดและมีความ
นาเช่ือถืออยางมาก 

3.96 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ผูใหบริการมีการอธิบายปญหาและแนวทางแกปญหาให
ลูกคาทราบ 

3.83 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

มีบริการท่ีรวดเร็ว 3.95 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

มีเครื่องมือและอุปกรณครบถวนในการใหบริการทุกดาน
เก่ียวกับยางรถยนต 

3.90 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

ความทันสมัยของอุปกรณและเคร่ืองมือในการใหบริการ 4.08 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

การใหความรูความเขาใจในการใชบริการ 3.69 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 3.90 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี 58  พบวาปจจัยดานกระบวนการผูตอบแบบสอบถามทุกสถานภาพ 
ในการมาใชบริการท่ีบริษัทมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.90, 
4.10)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาคร้ังแรกมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย 
อยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือความทันสมัยของอุปกรณและเคร่ืองมือในการใหบริการ (คาเฉล่ีย  
4.08) การใหบริการของรานเปนท่ีนาไววางใจไดและมีความนาเช่ือถืออยางมาก  (คาเฉลี่ย 3.96) 
และมีบริการท่ีรวดเร็ว  (คาเฉล่ีย  3.95) 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนลูกคาเดิม มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  3 
ลําดับแรกคือมีบริการท่ีรวดเร็ว  (คาเฉล่ีย  4.21)  การใหบริการของรานเปนท่ีนาไววางใจไดและมี
ความนาเช่ือถืออยางมาก และความทันสมัยของอุปกรณและเคร่ืองมือในการใหบริการ  (คาเฉล่ีย  
4.19) มีเคร่ืองมือและอุปกรณครบถวนในการใหบริการทุกดานเกี่ยวกับยางรถยนต  (คาเฉล่ีย  
4.16)  
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ตารางท่ี 59 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานสวน
ประสมการตลาดบริการ จําแนกตามสถานภาพในการมาใชบริการท่ีบริษัท 
 

สถานภาพในการมาใชบริการที่บริษัท 
ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ เปนลูกคาคร้ัง

แรก 
เปนลูกคาเดิม รวม 

ดานผลิตภัณฑ 3.88 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

ดานราคา 3.54 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

ดานชองทางการใหบริการ 3.70 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

ดานการสงเสริมการตลาด 3.34 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

ดานบุคคล 3.91 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

ดานสิ่งนําเสนอทางกายภาพ 3.81 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ดานกระบวนการ 3.90 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 59 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการผูตอบแบบสอบถามที่เปน
ลูกคาคร้ังแรกมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก ลําดับแรก คือ ดานบุคคล สวนลูกคา
เดิม มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก ลําดับแรก คือ ดานผลิตภัณฑและดาน
กระบวนการ เทากัน 
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5.3  ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  
ของบริษัท เชยีงใหมเวียงพงิคการยาง จํากัด จําแนกตามวันท่ีมาใชบริการ 
 
ตารางท่ี 60   แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ  จําแนกตามวันท่ีมาใชบริการ 
 

วันท่ีมาใชบริการ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ วันจันทร- 

วันศุกร วันเสาร 
รวม 

สินคามีใหเลือกหลากหลาย/มีใหเลือกหลายยี่หอ 
3.93 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 

สินคามีคุณภาพไดมาตรฐาน 
4.03 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 

สินคามีครบทุกขนาดตามตองการ ไมตองรอของ 
3.96 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 

มีการบริการท่ีมีมาตรฐาน 
4.14 

(มาก) 
4.24 

(มาก) 
4.19 

(มาก) 

ความเรียบรอยของรถยนตเมื่อทานมารับรถกลับ 
4.14 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 

การรับประกันงานหลังบริการ 
3.96 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 

ความมีช่ือเสียงที่ดีของราน 
3.99 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

มีบริการเก่ียวกับยางรถยนตแบบครบวงจร 
4.01 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
มีบริการอ่ืนๆเก่ียวกับรถยนต(ถายนํ้ามันเครื่อง เบรก ชวง
ลาง) 

3.79 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

มีบริการหลังการขาย 
3.94 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.99 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 60  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.99, 3.98)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการวันจันทร-วันศุกร มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ มีการบริการที่มีมาตรฐาน และความเรียบรอยของ
รถยนตเม่ือทานมารับรถกลับ   (คาเฉลี่ย  4.14)  สินคามีคุณภาพไดมาตรฐาน(คาเฉล่ีย 4.03)  มี
บริการเกี่ยวกับยางรถยนตแบบครบวงจร (คาเฉล่ีย  4.01) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการวันเสาร มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มาก 3 ลําดับแรกคือ มีการบริการท่ีมีมาตรฐาน (คาเฉล่ีย  4.24) สินคามีคุณภาพไดมาตรฐาน 
(คาเฉล่ีย  4.08) ความเรียบรอยของรถยนตเม่ือทานมารับรถกลับ (คาเฉล่ีย 4.06)  
 
ตารางท่ี 61  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา 
จําแนกตามวนัท่ีมาใชบริการ 
 

วันท่ีมาใชบริการ 
ปจจัยดานราคา วันจันทร- 

วันศุกร วันเสาร 
รวม 

ราคาของยางรถยนตและคาบริการถูกกวารานอื่น 3.56 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

มีการตอรองราคาได 3.69 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

มีสวนลดเงินสดสําหรับลูกคา 3.63 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

รานมีการใหเครดิต(สินเช่ือ) 3.60 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

สามารถใชบัตรเครดิตในการซื้อได 3.81 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

สามารถซื้อผานบริการเงินผอน(อีออน, เฟรทชอยส ฯลฯ) 3.68 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

มีการติดปายบอกราคาชัดเจน 3.39 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 3.62 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 61  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวม
มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.62, 3.61)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการวันจันทร-วันศุกร มีความพึง
พอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือสามารถใชบัตรเครดิตในการซ้ือได  (คาเฉล่ีย  
3.81)  มีการตอรองราคาได (คาเฉล่ีย 3.69)  สามารถซ้ือผานบริการเงินผอน(อีออน, เฟรทชอยส 
ฯลฯ) (คาเฉล่ีย  3.68) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการวันเสาร มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ 
มาก 3 ลําดับแรกคือสามารถใชบัตรเครดิตในการซื้อได  (คาเฉล่ีย  3.92)สามารถซ้ือผานบริการ
เงินผอน (อีออน, เฟรทชอยส ฯลฯ)  (คาเฉล่ีย 3.74) รานมีการใหเครดิต(สินเช่ือ) (คาเฉลี่ย  3.58) 
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ตารางท่ี 62 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานชอง
ทางการใหบริการ  จําแนกตามวันท่ีมาใชบริการ 
 

วันท่ีมาใชบริการ 
ปจจัยดานชองทางการใหบริการ   วันจันทร- 

วันศุกร วันเสาร 
รวม 

ทําเล/สถานท่ีต้ังใกลที่ทํางาน/หรือที่พักอาศัย 3.83 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

รานมีหลายสาขา 3.15 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

ที่ต้ังของรานมองเห็นไดชัดเจนจากดานนอก 4.03 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ที่จอดรถสะดวกและเพียงพอ 4.22 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

ที่ต้ังของรานสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ 4.04 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

เวลาเปด-ปดของรานสะดวกตอการเลือกใชบริการ 3.76 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.84 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
 

จากตารางท่ี 62  พบวาปจจัยดานชองทางการใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.84, 3.78)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการวันจันทร-วันศุกร มีความพึง
พอใจ มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือท่ีจอดรถสะดวกและเพียงพอ  (คาเฉล่ีย  4.22)  
ท่ีตั้งของรานสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.04)  ท่ีตั้งของรานมองเห็นไดชัดเจน
จากดานนอก (คาเฉล่ีย  4.03) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการวันเสาร มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ 
มาก 3 ลําดับแรกคือ ท่ีจอดรถสะดวกและเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.21)  ท่ีตั้งของรานสะดวกในการ
เดินทางมาใชบริการ  (คาเฉล่ีย  3.99) เวลาเปด-ปดของรานสะดวกตอการเลือกใชบริการ (คาเฉล่ีย 
3.79) 
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ตารางท่ี 63  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามวันท่ีมาใชบริการ 
 

วันท่ีมาใชบริการ 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   วันจันทร- 

วันศุกร วันเสาร 
รวม 

มีสวนลดราคาคาบริการและคายางรถยนต 3.69 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

บริษัทมีการแจงขอมูลขาวสารหรือแจงเตือนเมื่อถึงเวลาที่
ตองนํารถเขามาสลับยาง 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

วิธีการท่ีบริษัทใชในการติดตอกับลูกคาเพ่ือแจงขอมูล
ขาวสาร 

3.10 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

3.03 
(ปานกลาง) 

ความชัดเจนของขอมูลที่ทานไดรับเอกสารตางๆ 3.07 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

การมีเอกสาร วารสาร แผนพับ หรือหนังสือที่ใหความรู 
ขอมูลขาวสารเก่ียวกับการดูแลรักษายางรถยนตใหลูกคา 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

การโฆษณาประชาสัมพันธในสื่อตางๆ (วิทยุ ใบปลิว รถ
โฆษณา แผนพับ) 

3.11 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

ผูขายนําเสนอสินคาไดนาสนใจ 3.64 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

การมีบริการหลังการขายฟรี 3.67 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

การมีเครื่องด่ืมบริการฟรี 4.06 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

การมีบริการต้ังศูนยถวงลอฟรี 3.94 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

การมีของแถม 3.47 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
3.46 

(ปานกลาง) 
3.41 

(ปานกลาง) 
3.43 

(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 63  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามมีความ

พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.46, 3.41)   
ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการวันจันทร-วันศุกร มีความพึง

พอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือ การมีเคร่ืองดื่มบริการฟรี (คาเฉล่ีย  4.06) การมี
บริการตั้งศูนยถวงลอฟรี (คาเฉล่ีย  3.94) และมีสวนลดราคาคาบริการและคายางรถยนต (คาเฉล่ีย 3.69) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการวันเสาร มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ 
มาก 3 ลําดับแรกคือ การมีบริการต้ังศูนยถวงลอฟรี (คาเฉล่ีย 3.97) การมีเคร่ืองดื่มบริการฟรี 
(คาเฉล่ีย  3.90)  และการมีบริการหลังการขายฟรี (คาเฉล่ีย 3.78) 
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ตารางท่ี 64   แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานบุคคล 
จําแนกตามวนัท่ีมาใชบริการ 
 

วันท่ีมาใชบริการ 
ปจจัยดานบุคคล วันจันทร- 

วันศุกร วันเสาร 
รวม 

ผูใหบริการแตงกายสุภาพ เรียบรอย 3.97 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

ผูใหบริการพูดจาออนนอม/สุภาพ/มีอัธยาศัยไมตรี 4.01 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

ผูใหบริการเขาใจความตองการของลูกคา 3.94 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ผูใหบริการมีความรูความสามารถในการทํางาน 4.01 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

ความกระตือรือรนของพนักงานในการใหบริการ 4.07 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ความยินดีและเต็มใจของพนักงานในการใหบริการ 4.13 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

ความชัดเจนของขอมูลที่พนักงานบริการอธิบายแกทาน 4.01 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

มารยาทของแคชเชียร ขณะที่ทานชําระเงิน 4.04 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

มารยาทของชางผูใหบริการ 3.97 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ความสามารถและความชํานาญของชาง 3.99 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
4.02 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 64  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามมีความ 
พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.02, 3.93)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการวันจันทร-ศุกรมีความพึงพอใจ 
มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือความยินดีและเต็มใจของพนักงานในการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย  4.13) ความกระตือรือรนของพนักงานในการใหบริการ  (คาเฉล่ีย  4.07) มารยาทของ
แคชเชียร ขณะท่ีทานชําระเงิน (คาเฉล่ีย  4.04) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการวันเสาร มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ 
มาก 3 ลําดับแรกคือ ผูใหบริการมีความรูความสามารถในการทํางาน (คาเฉล่ีย  4.03) ความยินดี
และเต็มใจของพนักงานในการใหบริการ   และ ความสามารถและความชํานาญของชาง(คาเฉล่ีย  
3.99)  และ ผูใหบริการแตงกายสุภาพเรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.97) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 91 

ตารางท่ี 65   แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานส่ิง
นําเสนอทางกายภาพ จําแนกตามวันท่ีมาใชบริการ 
 

วันท่ีมาใชบริการ 
ปจจัยดานสิ่งนําเสนอทางกายภาพ วันจันทร- 

วันศุกร วันเสาร 
รวม 

ความสะอาดของพ้ืนที่ 4.00 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

ความสะอาดของหองนํ้าสําหรับลูกคา 3.81 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

หองรับรองลูกคากวางขวางสะดวกสบาย 3.90 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

การจัดแตงรานดูสะอาดโอโถงนาใชบริการ 3.99 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ความสะดวกสบายและบรรยากาศของราน 3.97 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 3.93 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี 65  พบวาปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ  ผูตอบแบบสอบถามทุก
ประเภทรถยนตมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.93, 3.86)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการวันจันทร-วันศุกรมีความพึงพอใจ
มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือความสะอาดของพื้นท่ี (คาเฉล่ีย  4.00)การจัดแตงรานดู
สะอาดโอโถงนาใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.99) และความสะดวกสบายและบรรยากาศของราน 
(คาเฉล่ีย  3.97) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการวันเสาร มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ 
มาก 3 ลําดับแรกคือ ความสะอาดของพ้ืนท่ี (คาเฉล่ีย  3.99) ความสะดวกสบายและบรรยากาศของ
ราน (คาเฉล่ีย  3.92) การจัดแตงรานดูสะอาดโอโถงนาใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.88)  
 
 



 92 

ตารางท่ี 66   แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
กระบวนการ  จําแนกตามวนัท่ีมาใชบริการ 
 

วันท่ีมาใชบริการ 
ปจจัยดานกระบวนการ   วันจันทร- 

วันศุกร วันเสาร 
รวม 

การใหบริการของรานเปนที่นาไววางใจไดและมีความ
นาเช่ือถืออยางมาก 

4.11 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

ผูใหบริการมีการอธิบายปญหาและแนวทางแกปญหาให
ลูกคาทราบ 

3.99 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

มีบริการท่ีรวดเร็ว 3.99 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

มีเครื่องมือและอุปกรณครบถวนในการใหบริการทุกดาน
เก่ียวกับยางรถยนต 

4.08 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

ความทันสมัยของอุปกรณและเคร่ืองมือในการใหบริการ 4.19 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

การใหความรูความเขาใจในการใชบริการ 3.76 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 4.02 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 
 

จากตารางท่ี 66  พบวาปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ และรูปแบบการ 
ใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 
4.02, 3.97)   

ปจจัยยอยพบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการวันจันทร-วันศุกร มีความพึง
พอใจมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรกคือความทันสมัยของอุปกรณและเคร่ืองมือในการ
ใหบริการ (คาเฉลี่ย  4.19) การใหบริการของรานเปนท่ีนาไววางใจไดและมีความนาเช่ือถืออยาง
มาก  (คาเฉล่ีย 4.11) และมีเคร่ืองมือและอุปกรณครบถวนในการใหบริการทุกดานเกี่ยวกับยาง
รถยนต (คาเฉล่ีย  4.08) 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใชบริการวันเสาร มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ 
มาก 3 ลําดับแรกคือมีบริการท่ีรวดเร็ว  (คาเฉล่ีย  4.15)  ความทันสมัยของอุปกรณและเคร่ืองมือ
ในการใหบริการ (คาเฉล่ีย  4.08) การใหบริการของรานเปนท่ีนาไววางใจไดและมีความนาเช่ือถือ
อยางมาก (คาเฉล่ีย  4.04)  
 
ตารางท่ี 67  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานสวน
ประสมการตลาดบริการ จําแนกตามวนัท่ีมาใชบริการ 
 

วันท่ีมาใชบริการ 
ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ วันจันทร-วัน

ศุกร 
วันเสาร รวม 

ดานผลิตภัณฑ 3.99 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

ดานราคา 3.62 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

ดานชองทางการใหบริการ 3.84 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

ดานการสงเสริมการตลาด 3.46 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

ดานบุคคล 4.02 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

ดานสิ่งนําเสนอทางกายภาพ 3.93 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ดานกระบวนการ 4.02 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี 67 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการผูตอบแบบสอบถามท่ีมาใช
บริการวันจนัทร-วันศุกรมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก ลําดับแรก คือ ดานบุคคล
และดานกระบวนการ สวนผูมาใชบริการวนัเสาร มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก 
คือ ดานผลิตภณัฑ 
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